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„СвОМдна, неаависима і сильна Україна" має бути кличем нового правительства. 
Ґен. Рогоза іменований міністром 9ШЩ щ ђовім українськім кабінетї. -..:, . . І ѓ ; 

Протинїмецький настрій на Україні. — Воєнний стан в Одес'і, Полтаві і Катеринославі. 
вісти З ЎКРАЇНИ. 

Ш оЃ October 6. 1917 

„СВОБІДНА, НЕЗАВИСИМА А СИЛЬНА УКРАЇНА" — КЛИЧ 
НОДОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА. 

Перечить вістям, неначе би воно мало служити інтересам 
дідичів. 

АМСТЕРДАМ. 1Г) Міія Н о в е українське правнтельство 
іаявидо у своїй програмі, як се доносять телеграми з, Києва, 
т о його цїлию є утворити СВОБІДНУ, НЕЗАВИСИМУ І СИЛЬ-
му ЎКРАШУ. 

Головною задачею нового українського правительства, про 
яке сказано, що воно є тимчасове, є привернути лад і завіду-
нати державнимнЧправами аж до часу склнканя парляменту. 

Українське правительеті}о заповідає, ніо видасть строг{ за-
рядженя проти агітаторів. Воно заперечує дальше, неначе би 
воно служило інтересам великих дідичів, а не дбало про інте-
рЄСИ СЄЛЯІІ. ijf '-

‚‚УКРАЇНСЬКА ДЕРЖАВА" — ТЕПЕИШНА УРЯДОВА НАЗВА 
УКРАЇНИ. { 

АМСТЕРДАМ, 14. мая. УРЯДОВА НАЗВА УКРАЇНИ Є 
ТЕПЕР „УКРАЇНСЬКА ДЕРЖАВА" ЗАМІСЦЬ „УКРАЇНСЬКА 
НАРОДНА РЕПУБЛИКА", як се, доносять вісти, які надійшли 
і України- від кореспондента „Берлїнер Тагебляггу". 

ГЕН. РОГОЗА УКРАЇНСЬКИМ МІНІСТРОМ ВІЙНИ. 
АМСТЕРДАМ, 16. мая. — Відти з Києва доносить, що геа 

Рогоза іменований міністром війни в українськім кабінеті. 

Г.ОЄННИИ СТАН В ОДЕСІ, ПОЛТАВІ І КАТЕРИНОСЛАВА. 
ИІШІІ вісти подають, що на Україні панує спокій. 

АМСТЕРДАМ, 14. мая. — Берлінська часопйсь „Фосішс 
Найтўиѓ" доносить, що в українських містах, в Одесі, Полта-
ві і Катеринославі, проголошено воєнний стан, коли замічено 
сильну агітацію, яка загрожувала ладови. 

Також ‚‚Франкфуртср Цантунг" доносить в телеграмі з 13. 
мая, що у внсше зѓаданих містах прийшло до поважних за-
оруіпень. 

З другої знова сторони урядова агенція пресового'Ѓнора 
і'.ольфа подає довгий описі в якім представляє приязні відно-
сини між новим українським правительствсьм а наїзниками, та 
доносить, що' на Ўкраїн? панує спокій. 

УКРАЇНСЬКА ПРЕСА' ОСТРОЧКРИТИКУЄ ПОСТУПОВАНЄ 
. . Німеччини. 

Ло поважних заворушень мало прийти в Миколаєві. 
ЛОНДОН, 16. мая, -а- Протйиїмеп.ька агітація на Україні 

триває без перестанќу дальше, яќ се доносить віденська те 
ієграма до берлінського „Льокалг. Анцайгер". 

Українська нреса остро критикує постуноване Німеч`чини 
і оіїжаловуе її, шо вона уживає російських воєнних кораблів 
у Севастополю-, аби' забрати уголь і українські торґочзелЬнІ 
кораблі 

Як доносять, Німці мали за'ложити мінами Єнїкальсьќий 
пролив, замикаюч'и OTOJM Азовське морс. 

До поважних з.твоггуцгень прийшло в- Микола'єві, де №мцї 
;'і івязали міську раду. ` . ' . 

ТЇЬДЇЛ Ўкраїни иЯ сфери впливів. 
ВАШИЧГТОН,' 15. мая.#— Після дипльоматичиих телеграм, 

їќї нині тут одержано, Німеччина і Австрія почали вже поміж 
себе ділити Украіну на сфери (полоси) ВПЛИВІВ̂  

Телеграма іїМочѓкви, як`а покликують ся навісти, одержані 
Києва, доносить, що до німецької- полоси виливів буде на-

н жаги більша часЃина 'долини 'Дніпра, а до австрійської решта 
долини Дніпра і долина ріки Буга. 

У краЃна здержує Вивіз д о Румунїї. -
АМСТЕРДАМ, 16. мая- "Українське правнтельство, як се 

лоиосять вісти з Києва, заборонило вивозити з краю сирі ма-
трінли, готові ^Иробн'металеві Ѓгуму. Вивіз!'всяких товарів. 
` ^'країни до РуііунЇЇ і Ьесарабії"е заборонений а причини, 
Цю Ііесарабію нрилучемо до Румунїї, а її ітолїтиЧні та еконо-
мічні відносини-тф е. ше полагоджені". , ; . 

ЗДАЧА ЧОЃНРМОРСЬКОІ ФЛЬОТИ. 
Кораблі мають пі^ейтили власність української держави. 

АМСТЕРДАМ. 14'.. мая. — Окремий відпоручннк часописи 
..Ьерлїнар Таґеблят" Н'а Україні, -Леонард Адельт, подає у те-
-теграиі, датованій в Одесі дйя 12. мая, слідуючі подробиці проі 
здачу російської'чорноморської фльоти в Севастополю: 

„Коли Німці ні йшли до Сева-
стополя, екзекутивний комітет 
моряків зложив заяву, що від-
дае фльоту до диспозиції Укра-
їнської Народної Републики. 

‚Опісля показало ся, що ма-
газннн угля були порожні та 

більшість кораблів була так 
занедбана, т о заледви один 
дреднот „Волга" і два кружля-

„Память" і „Меркурій", бу-
лн спосібќ! до дальшої служби. 

„Реџіта фльоти складала ся з 
дреднотў „Ростислава", круж-
ляка „Патьомкіна" і значного 

исла торпедовцїв та підводних 
лодок. Оборонну фльотилю мо-
торових лодок. зловлено ще 
підчас заиптя Одеси, як також 
кілька нових воєнних кораблів, 
які находили ся в корабельних 
варстатах. Між тими були: о-
днндоеднот,-(23,000 тон) ^кЛя-_ 
си геІТ, д%їпанці^рііГкрўжляќи 
по 7.600 тон 1 два звичайні 
кружляќй. 

В Севастоиоліо больиіевнкн 
розстрілял'и 45 низначнїйіних 
осіб, між тими адміралів Сах-

Дьвова, чотирох капітанів 
ОХ полковників. Ьо.п.иіевн-
іажадали були під міста О-

деси 20 міліоиів р`ублів, а від 

Севастополя 10 мілїсінів рублів. 
Загальному мордоваЦю визнач-
них мешканців в обох тих мі-
стах запобігло вчасне нрибутє 
німецьких війек" .̀ 

- Телеграма 3 Лондону з 12. 
мая доносила, що не всі кора-
блї чорноморської фльоти під-
дали ся після здобутя.Севасто-
іроля. Значна часта фльоти утї-
кла і находить ся тепер в Ново-
російську, пристани чорномор-
ської областн. Російський по-
со.т в Берлін'і заявив був, що сі 
кораблі не будуть більіпе ро-
бнтн нападів. 

Нїмцї зажадали здачі цілої 
фльоти. 

АМСТЕРДАМ, 15-. мая. - Те-
леграма Райтера д'оносить, що 
йосї-т агодила сж UAЛідане-Ш-
меччини, яка поставила булві 
домагане, щоби всі кораблі ро-' 
сійської чорноморсько! фльо-
ти повернули до Севастополя, 
де мають бути розоружені. Ро-
сія поставила однак усліве, що 
лише тоді згодить ся на се до-
маганє, коли центральні дсржа-
вн і Туреччина опорожнять Се-
вастополь. 

НА ЗАХІДНІМ ФРОНТІ. 
I'rue trsoi-lation filed with the Роаипавіѓг .at ІЄГЯЄУ CHy on Mey 17, 

1918 as required by the Асі of Octobor 6. 1917). 

ПРИЧИНИ Х)ПІЗНЕНЯ НОВОГО НІМЕЦЬКОГО НАСТУПУ. 
Іїмаї мали зажадати від Австрії 500.000 війска до Франції або 

розпочата наступу проти Італії. 
ВАШІНГ'ТОН,М5. май. — Довге опізнене Німців щодо від-

новленя наступу у Франції викликує в кругах воєнних знавців 
підоз'ріне, що позаду неприятельського фронту не все є в по-д 
рядку. . 

Отеє вже` два 'місяці, доходить від часу, коли Німці розпо-
і наступ, а послйма перерва триває вже три тижні. Коли 

би не заходила потреба якихось осповних змін, то певно Гін-
денбурт не'давав бн алїянтам нагоди'скріпити боевиіі фронт. 

Одна телеграма'з Лондону доносить, іцо одержано з До-
cTODipHoro жсрела. вістку, шо` німецький цїсар зажадав від Ав-
стрії або ДОО.ООО війска на поміч німецькій армії у Франції або 
розпочати наступу проти Італії. 

плянах німець-У всіх донесенях про причи-
ни зжуою можна стрінути ріж-
ні супереЧностн. Після переко-' 
паня, американських офіпирів 
причиною проволоки нїмець-
коѓо наступу є нерішучість нї-
меиького Генерального штабу, 
на ко`трім фронті наступ роз-

иий заколот і 
кого штабу. 

Австрія Не Може ослаблюва-
ти своїх . сил на італійськім 
фронті: ОсЛйблене сього фрои-
ту, а .в додатку, до сього вну-
трішні неспокої, могли би лег-
ко прннести" Австрії-катастро-
фу. ' З другої знова сторони 
Ніицг не мають гадки пособяя-
тн.австрійським намірам супро-
ти Італії. 

Пнденбург має без сумніву 
точні інформації щодо зроста-
ючої сили американської врмН 
у Франції. Ся справа мўеѓла, як, 
догадують ся тутешні війскові 
знаннї, також викликати силь-

Після донеееня віденської іІасописи „Наесге Нахріхтен" 
новий союз між Німеччиною і Австро-Угорщиною відновлено 
на протяг 25 літ. Він обіймає договір війсковий і містить' в 
соб і також дуже тісні зносини економічні `і цлові. ' ' 

Ністп з Копенгаген доносять, що на сій конференцГі вибра-
но пануючих для Литви, Польщі, Естонії і Курляндії. 

лагоджена в користь Австро-
Угорщини. # . 

Австрійське розвязанє поль-
; ського питаня. 

АМСТЕРДАМ, 16. мая. - Ві-
сти з достовірних жерел нї-
меці.ю.х доносять, що на о-" 
етапній конференції у головній 
німецькій кватіірі порішено от-
сї дві справи: 

1. Австрія згодила ся розпо-
чати наступ проти Ітаіїї. 

2 . Польська справа (буде-по-

Австрійський архикнязь має 
засісти на польськім престолі. 

ЖННЕВА, 16. мая. —-З Від-
ня доносять про заручини ав-
стрійського архикнязя Карла 
Альберта з Надією, дочкою 
болгарського короля Ферди-
нанда. Як ходить чутка, ся па-
ра має засісти на королівськім 
престолѓ в Польщі. 

„ ' І ' ' і 

В Росії: 

В АНГЛИ: 
True trojiglntlbn'ftje{l with'Qie.Poet-
пі_яіег at Jersey City on May 17, 

IS 18 м rrijutred by the Act ol 
October C, 1917.) 

Англійська парѓія праці проек-
тує б парламентів. 

ЛОНДОН,-`Џ цщ. — Пред-
ставник Партії ирацї, Джордж 
М. Барнс, член воєнного кабі-
нету, предложив плян феде-
ралілої автономії, після котро-
го англійські острови мали би 
5 окремих парламентів, між тн-
ми один королївсвкий парля-
мент для цілого королівства. 

Барнс проектує утворене о-
кремих парлямептАв: в Англії, 
Ірляндії, Шкотії І Валїї. Відио-
щенє тих чровіицій до цен-
трального правительства мало 
би буиі іірдібне, як вшіоіпене 
між стеитами а іїр-вительством 
фелеряльним у`Злучепич Дер-
жавах. 

МОЖЛИВІСТЬ НОВОЇ в т н и НІМЕЧЧИНИ З РОСІЄЮ. 
Москалі нагромаджують в Доншинї великі війска. 

АМСТЕРДАМ, 15. `мая. — Як доносять німецькі часописи, 
Москалі стягають до Донщини великі війска, щоби ставити о-
пір війскам німецький. 

Відносини є напружені І не Є виключене, що Німеччина при 
найблизшій нагоді виповість ігоновно війну Росії. 

(Московська телеграма з 10. мая подала вістку, що мо-
сковеькі війска відзискали Р'остів над 'Доном, найбільше місто 
'в донській областн. гіїмецькі війска, які через один день мали 
місто v своїм посїдаіію, уступають назад, як се доносить зга-
дана телеграма. Однак у'рядового потвердженя сеї вісти доси 
не було). 

Німеччина приобіцяла здержа-
тн наступ. 

ВАИІІНГТОН, 16. мая. — Мо-
сковська телеграма, яку одер-
жано нині в департаменті заїр, 
справ, доносить, що Німеччина 
дала запевнене саветському 
правительству, що німецькі 
війска ife будуть дальше прй-
довжатй свого наступу в ѓдиб 
російської території. 

КеренськиЙ а дорозі до Амр-

НЮ ИОРК, 16, мая. — Соці-
ялїстична партія в Ню Йорќу 
о`держала вмерз вістку, що.був-

Німецькі далекострільні гарма-'ший російський преміер, Ке-
ти в напрані. ренськнй, вже правдоподібно в 

wbt-іѓпд іс п - - понеділок-прибуде' wr швед-
‚ЖЕНЕВА, 16. мая. — Дві ні- СЬКнн кораблн до ' нюйорської 

мецькі далекострмьні гармати, І п р и с т а Н н - . -
Є Ш Й Ж ^ І ПІЄля Одержаних' їнформа-

цін, Керенський ириїзджає і 
наміром розііочати при помо 

везено д о фабрики Крупа до 
напряви, як се доносит'ь ОДНА' 
чпсолись з Констанції. 

Гармати такої величини, пи-
ше часопрсь, не можуть стрі-
лятн неограничено довго без 
часової направй. , ' 

У деяких війскових кругах є 
знова здогади, що сі гармати 
по відбутіѓї пробі находять ся 
вже в дорозі на бельгійський 
фронѓ. ЬПмцї надїють ся в``но-
вім наступі занятй Кале, а тоді, 
д'алекострільні гармати будуть j 
уставлені . ц.о бомбіардоианя 
Лондону. 

-союз лож гамрччиною і АВСТРО-УГОРІЦИНОІО V 
. .BJAHQIWiEHO НА 2ft ЛГТ. 

На конференції в головній кватнрі назначено і нових пануючих. 

АМСТЕРДАМ, 15." мая. —г Віденські .часописи витають ра-
лісно вістку, що- на конференції цїсзрів в головній німецькій 
кватирі 'порішено` поглубнти союз між, обома центральннмі 
державами. 

Ген. Корнїлов І ген. Дутов 
разом. 

АМСТЕРДАМ, М. мая. — НҐ-
мецькші кореспондент „Берлї-
пер Тагсблят-у" доносить, що 
ген. Корнїлов прибув до Орен-
бўрга, де нолучив ся з війска-
м'и отамана оренбурських'козіГ-
кіо, ген. Дутова. 

Телеграма подає дальше, що 
сила армії ген. Корнїлова вино-
снть около 22.000 козаків, але 

исло щод'ня змінюєть ея, бо 
козаки, подібно як большевн-
ки, приходять і відходять, ко-
лн їм подобаєтљ ся#. 

Ген. Семенов бере верх над 
большевнками. 

ХАРБІН. .(МанджурІя), 11 
мая. — Війска ген. Семенова 
заняли зелїзничу стацію Ка-
рімская. - -

ВіГіскові зелїзннчі інжинїри 
прибули сейчас на місце, щоби 
взяти ся до направи зеліаничо`-
го шляху, який декуди зниши-
ли уступаючі большевнцькі вій-
ска. - ' 

В деяких околицях на Снбі-
ри люди вмирають а голоду з 
тірйчини браку способу дове-
сти средства поживи. '" ' ̀  # 

$ѓу чені.х Держав протире-
волюцінний рух в Росії. Вели; 

' фонди призначено на пере-
. ,енс протирсволюціТІ пова-

ленє правительства большсви' 
ків- Треба надїяти erf також, ін-
гервенціі Японії на Сн'б'фи- Го-
ловною задачею Керенськрго 
буде позискати американських 
капіталістів для сеї справи. 

. ДЕЗОРГАНІЗАЦІЯ зслйічичого РУХУ "в роаі. 
`̀  Україна задержала 4.000 льокомотич І, ВвдЮО и^рзів. 

СТОК'ГОЛЬМ, І5.оввя. — російська Љсопись ‚‚Рєч'^ орґаи 
проф. Мілюкова, яка тепер носіѓть Назву „Наш неќ", доно-
спть, шр на російських зелїзннцях ѓганує неімовірний хаос. 

До` сього чимало, припинивьааладованих, а 4.000 безужи` 

В Румунїї. 
True trunslatlon nird with thfr Poet-

пшяіег at Jersoy City on May 17. 
IS 18 as required by Us. Act at ' 

October 8. 1917.) 

Бесарабія має бути злучена 
. з Румунією.. 

AMCtEPijAM, 16, мая. — У-
рядопа часописі, в Ясах з дня 

мая оголосила розказ в 
справі демобілізації румун-
ської армії. 

Александер Маргмьоман, ру-
МУНСІ.КИЙ иремієр, з'аявив в 
розмові з представником^одної 
румунської часописи, що Бе-
сарабія з виїмкою незначного 
вирівнаня границі на півночи 
буде злучена з-І-умунгвю. -' -

На Казказї,1 

(ТпіпЛгагівІаіівп fUed with. Щщ "Poet-
ma.tet- At J. гкеу City pa May 17, 

J918 on required, by the Apt erf 
October 6. ШТ . ) .-.J- . 

Мирові переговори між Кавќа-
. зом і Туреччиною. 

МОСКВА. 14, мая..-тТурець-
; правнтельство повідомило 

большевипького міністра за-
граничннх справ, ЧічерІНа, ЩО 
кавкаське прпвительство пред-
ложило розпочате мирових пе-
реговорів. 

Туреччина, дІлаиЧчи в яорозу-
міню з Німеччиною, повідоми-
ла кавкаське правнтельство, 
щоби вислало своїх мирових 
делегатів до міста Вотум. 

ся нелад, який панував підчас 
опорбжнюваня Москалями. У-
кращн, які віідси вивозили все, 
що лише дало ся. Великі пере-, 
хресні ста ції у нутрі кра'ю є 
затарасовані возами. На одній 
стації приміром находить 'сяі 
аж 26.000 возія, мік ТИМИ 5.000 

Точних. 
` Дасть' ся дуже відчуиатні 
ера^ льокомотйв. Число поп-
сованих льокомотйв доходить. 
до 60%. На Уцраїмї остало 4.000 
льокомотйв і баООО зелїзничих 
вигонів. 

Сим повідомлкеио ПП. пе-
редплатннків і читачів „Свобо-
ди", що в нашій книгарни мо-
жете навутн слідуючі НОВІ 
КНИЖКИ: ` 

КОБЗАР Т. ШЕВЧЕНКА % І. ' 
цїйа . = . . . . . . . . Л . , . . $ 1 Л 0 

ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, написав 

(ГГродов'жене на crop. 2-гій). 

І руигевеький, професор у-
toT Історії на 

іерситегї. Ч. І. Win 
' и ђя адр^су`: 
‚ S V O B O D . V 

93 Grand St.,- Jenes City, 

$МО 
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Зміна правлїня на У країні. 

" " " С Ш Ђ Ш Д Д N 

нрп помочи великих 'земельних власників і їх иредстав-
ннка Павла Скоропадського, що проголосив себе гетьма-. 
ном України. Однак инші вісти говорять, що за сим заяви-
лись уої селянські делегати У..Ц. Ради, котрі покинули У. 
Ц. Раду і зробили свою нараду, на якій заявились за при-
Верненем приватної власности та іпюгЬдосилн Павла Ско-

Гпадського гетьманом. ` . 

Кодиб се було правдою, то внходияоб, що У. Ц‚ Рада 
розбилась між инішш ізза 4-го, ман'іфесту, який скасував 
заг.Люм приватну земельну власність на У країні', та пін се 
німцям прмогло до державного замаху на українській на-
рОдній републіщї. Отже за розстрій- в У. Ц. Раді пшщц бў 
ла бп та її частина, котра перла до реформ, противних су 
спільному жнтю українського народу. 

Н'імецька війскова власть використала той 'розстріі 
для замаху, який одначе має ще дальше ідучі пліши н'і-
імеччини. 

Тепер нй Україн'і нове правлїне. Править гетьман під 
німецькою командою і'його міністерство, зложе`не з пред-
етавнпків ‚‚угодових" українськігх елементів. 

Народоправство на якийсь час здавлене па Укра'шї. 
може вчасти виною партійної зпгорілостн українських соці 
ялїстів у реформах, але головно черев дерѓкавшій замах н'і-
мецької війскової силп. , . 

Однак народоправство на Україні' не пропало. Коли 
демократичні елементи зрозуміють як сл'ід потреби народу 
і ці йдуть їм на зустріч — народоправство знова вернеть 

Я. 53. 

Перше революційне нравлїнє на` Ўкраїні творила У 
країнська Центральна' Р а д і ц виборне представництво го-
ловно .споміж селянства, робітництва і війска Укра'їни. В 
короткім часі' воно покликало до співучасті! в пра.влїпю У 
країною — перше українське правнтельство. - У. Щ Рад; 
була тимчасовим парляментом України, а иравнтельство 
було його виконуючим чинником. 

Про У. І $ - Р а д у можна сказати, що вона була дійсно' 
народною і демократнчною-орґаи'ѓ.іацією, бо були в н ї й за` 
ступлені вс'і дійсно народні верстви украї'нської нації', а на-
віть і усі`х національних меньпюстиґі на Украї'ні'. 

Українська демократія доказала була того, чого не мо-
глп доказати демократії пниінх народів давної російської' 
імперії, серед яких головно класові ‚спори убивали зм`огу 
всякої спільної ак'ції революційної демократії. 

Тесаме можна сказати -і про українське міністерство. 
У. Ц. Рада старалась, аби і її міністерство відповідало по 
змозі' її складовії. Длятоголіерші два.міністерства були ко 
.'лїційні. значить містили в собі представників головних 
груп У. Ц . РаДи. Ті міністерства у своїй політиці' ішли ра-
зом з У. ІД. Радою.-Засадою їх ПОЛІТИКИ було утворене росіЌ 
ської федеральної спілки реиуб.нпс. а б и СЮ засаду пере-
нести в д'іло, українське щ авнтельстно,- разом з У. Д . Ра-
дою, передівсїм зачинало акцію від Украї'ни. Наперед тво-
рено організацію України яко одної з реиублнк федераль' 
ної Росі`ї. -(Чслнкано псраїнські установчі збори, які малі 
довершити се ді'ло на Україн'і, і здавало,ѓя . справа п і Гіде 
.іегко по сій л'інії в ЦІЛІЙ давній Росі'ї. 

Але тимчасом вибух переворот в Московщині. Демо-
'кратія там впала, а з нею вп'ала ідея установчих зборів Ро-
п ї і перетворена її в федеральну спілку реп.ублик. Прнй-
ціла натомісць в Московщині до пласти так звана ..дикта-
тура пролетаріату'`, а на ді'лі диктатура горстки загорільцїв 
і її темних прпь`лонннків. Вона дала Московщин'і те. що во-
на стратила підчас революції, — себто са'мовладство. СЯ 
було — і є — самовладство ґрупкп людий над ЦІЛИМ наро-
д'ом. а ріжнить ся лоно від царського о стільки, що тільк 
щшіа група прийшла до влаетн, ґрупа, ака уживає тихса-
мих способів правлїня, що й царська ѓ'руна було ужпвал; 

. але пОзатим ще обіцює народові! несотворені річи, яких пе 
‚дає і не дасть. Розумієть ся. та ґрупа людий, що має в своїх 
руках так звану ..диктатуру пролетаріату", заслонивши і-
дею установчих зборів і федеральної' спілки реііублпк Ро-
сії —- брала сн завести св`ою ‚'.диктатуру пролетаріату" Ш 

. в'сі'х землах давно'ї російської держави, а передівсїм на У-
краї'ні, де' запанував був дійсний -демократизм, так небо, -
печпигі ДЛЯ загорілого большевицтва. _ 

Як звісно, „директуру пролетаріату" большевпцтво за-
пе.То'в Московщині` при помочи гармат і машпиовпх кара-

; бінів. Тесаме хот'іло воио повториш і на Україні і своїм 
` злочинним замахом на народоправство па J країні воно 

пхнуло на силу українську революційну демократію до змі-
і т полїтикп. 

По большегтцькіж' замаху У. Ц. Рада і її ігравгггель-
ство перекопали ся, що годі' на силу змусити большевнць-
ку Мосічовіцпну до повороту до дійсного демократизму і до 
сііільної акції з демократіями пнших народів на території 
давної' Росії. ' 

І тод'і настала перша зміна лз правлїню на Україні 
' . ВЎ. DJ. Радї (при ќінші минулого року) взяв верх клич 

Иамостійницькпй. Видано 4-тпй' ўнїверзал, якИм Україну 
проголошено самостійною ренубликою, котра зірвала ncpe-j 

-` діасїм усякі зТюснни з Московщиною. . 
V До властп на Уќраїнї гірнйшлп приклонппкп слмостій 

ної України — українські соціялїсти-революціонсрп, які 
ІЛенем української народнбї републики заключплл мир з 
боереднимп державами, а .проголосивши їх „приязними" 
державами, запросили їх що й на поміч проти наїзників з 
большевпцької Московщини. Y 

Однак на проголошенѓо самостійної України і заклю-
ченю"Чипра 'скінчила ся діяльність пр`авительства україн-
ських соціялїстів революціонерів, а з ним і У. Ц. Ради, ко-
тра с%) власть признала і ггідпирала. 

Повалила і українське правнтельство і У. ГД. Раду вла-
сне одна з ‚ліриязних" Хержаїі, запрошентгх проти москов-
ськнх наїзників, — а саме Німеччина. Вона своеювійско-
вою силою перевела насильно` зміну правлїняѓ 

Хто Нїмеччинї пійшов на Руку серед-українського за-
і нині докладно прослїдити. Були ВКЇТКИ, 
маху доконала німецька війскова власть 

'Протестуймо ПРОТИ зло -
v чину! ; 

(True translation ftled with- the Pqet-
m u i e r i t Jersey CUy on May 17, 

1918 as required by the Act of 
October в; 1Є17.) 

Рідний край переживає важ` 
ќу', хвилю. Мілітарна ' рука І 
тевтонського імперіялїзму сти-
снула йому^ горло., Німеччина 
виконала замах на самостій-
ність України, а український 
нарід не 'має тепер спромоги 
закласти свій торжественний 
протест проти насильства тої 
держави, яка своїм, поведенєм 
виказала, що в ие! 'мировий 
договір є нУчии иніїіим,'лише 
кусником звичайного паперу 

Проти сього насильства тре 
ба протестувати. Треба ска 
зати сьвітови, що і,мн„закор, 
донні Українці, відчуваємо ту 
кривду, я к̀у Німеччина на 
несла українському народови 
злочинно розган`яючи , парля 
мент України, ` Українську 
Центральну Раду, вибрану 
представниками вс;х верств-І 
україського народу. ' 

Можливо, що наш протест 
не змінить стану річи, але 

В критичний момент. 
(Надіѓл 

І знова зависло чорне марево гнету і неволі над рідною 
Україною. Тяжка, зелїзна рука німецького деспота рве крова 
ио здобуту та дорого окуплену Волю України. „Драні' нах О 
стен" показуєть ся в цілій своїй нагоц`.` Берестейська умов;: 
лежить у бо.іотї, так як колись Переяславський. Новий тнр.ін рве 
на части українську землю для себе і для наших люблених бра-
цї Ляхів.' Від українського мужика крадуть останній, кусок 
хліба, від уст голодним дітям відривають. А ту земленьку Ьо 
жў, на якій хлоп український віками гарузав, та годував її сво'їў 
потом, віддають назад панам, шляхтї, вельмо'жам, потомкам 
клятих Потоцких, Коиєцпольских, Каиьовских і.ирочому со 
бачому насїню. А мужикови, нравнукови гайдамаків постави 
лн шибеницю, перед очима простягнули багнет, в серце сира 
вили олово. 

В тюрму запроторили демократичне правнтельство Укра 
їни, під ноги кинули батька Грушевського та соромом вкрилі 
його стару голову. І нравлїнє дали в руки панам, ЛяХам і Мо 
ска.тям, і нікчемним рабам, юродивим синам України. 

А далі що буде? — Як вдасть ся, то всемилостнвіѓіше зво 
лять посадити в золотоверхім Києві лк^сь Велнчество, за-
ллють Україну Швабами j будуть учити нещасний люд зелїзом 

Цінагаііками, і будуть вивозити до иїмецькнх шахт, будуть сїятн 
Ѓту питому гермаську „культуру". 

А Ти,' брате мій, український іміґран-е, чи будеш говорити 
про воскресенє України? 

-Розбила ся в кусн'і наша гордість, розвіялась наша радість, 
а наші віками леліяні мрії`рознесли ся сьиітами, наче пірє на 
вітрі. - і ' 

Не було з чого радїтн. Бо кругом нцяравда і неволя. Бо 
кругом вороги. Бо чужа ласка, чи московська чи ляцька чи ні-
мецька, не гріє. Окружнли Тебе, Україно, зі Bs'ix боків без-
сердечні злоді'`ї, які видерли би всяке добро, щоби воно навіть 
під гадиною лежало. А Пєтроґрад і Ва'ршава і Берл'ін і Відень, 
се все розбійники, .се` все палії, кровопийцї, дикі зьвірі, кро-
вожадні гнєни. Що одіщ, то гірший, лютїйшнй від другого. 
Чи то „рабочіє маси", що правлять про „самоопредєлєнїє" та 
про права пролєтаріяту, а на українську землю 'йдуть з огнем 
і руїною, чи то браця шляхта, що говорить про „єдносщ. 
рувносць і братерство", а в гнилім серци криє мри про ляцькі 
‚панованє „од моржа до моржа", чи то німецький кайзер, що 
признає Україну независимою державою, а опісля топче Бе 
рестейську угоду, рабує український нарід, жене в тюрму у 
країнське правнтельство, віддає Холмдцину Ляхам, а хлопську 
землю дїдцчам, чи то австрійсђкий ясний цїсар, що в білнії 
день рабує вірних „Тирольцїв Сходу", за їхню вірність вкриває 
галицьку Україну лісом шибениць,'а синами повішених мужи 
ків боронить ці'сарську корону —: се всі вороги України, воро 
ги українського люду, вороги українського хлопа. 

І доки ті вороги сильні, доти український нарід не зможе 
випустити збруї з рук. 

А ми, братя українські імігрантн, що ми робимо для Укра-
іни? Ми співаємо „Вже воскресла Україна". Чи дійсно воскре 
ста? Чи ми лишень обдурюємо себе? Здаєть, ся. так. 

То хиба нам опустити до ДоЛу руки і чекати, що Бог дасть, 
або в розпуці' ожидати послїдного-віддиху України? Нї! Сто 
разів нї! На`дія для нас ще жнє і буде жити. Коли Україна не 
пропала в царськім ярмі, то й тепер не загине. Ще жнє між 
українським народом традиція давної слави, козаччини і гай 
дамаччнни. І будуть нові Гонги і-нові Залізняки. Народиш' 
гнїв, народна пімста резметуть ворога мов полову. Коли треба 
буде вирізати ворогів до ноги, т'о ще є,,досить здорових рук 
на Україні. За зраду, за розбій,`за нас`ильство, ворог стократ-
но заплатить. Велике, досить Чорне море, щоби помістити в 
нїм. ріки швабської кровн. Досить на Україні сухих верб, аби 
вивішати ціле погане швабське племя. Навіть для Його Вели-
честВа Імператора Германії' знайдеть ся осика. 

Нарід, що раз скоштував Волі, не спочине, доки її не здо-
буде на все. 

` . Цілий сьвіт стоїть 'проти кайзера. Чи можна припустити 
що цілий сьвіт не зможе повалити нїмецькогоімиеріялїзму? 

в цілім сьвіті стремлїне до демократизму. І сеії демокра,-
тизм мусить звалити до долу зелїзне, деспотичне самодержаве. 

Справа- України, се справа демократії. Справа України не 
пропаде. 

Але се ще не причина, щоби- ми спали. 
Бо ми, братя українські іміґранти, ми спимо. Ми заспівд-

емо „Ще.не вмерла", або „Вже воскресла" і задоволені ідемо 
знов спати. Або тратимо енергію на пусті спори, від яких анї 
народови, ані нам н'і тепло, нї зимно. А нам здаєть ся, що ми 
робимо страх велику народну роботу. А'та `робота „і торби 
січки не варта". s ` . 

Але другі не сплять. Не сплять Жиди, не сплять Поляки, 
не сплять Фінляндці, анї Італійці, анї Бельгійці, анї Литвини. 
Вони прАюють. Вони єднають ся. Вони старають ся-йикорі-
'ннти мізерні партійні межиусобици Вони збирають ся на віча 
і мудгки, радять над добром свогр народу. Вони складають гро-
Піі для рідного краю. Вони організуют'ь полки добровольців, 
.аби йшли бороти ся за справу свого народу. Вони учать ся. І 
своїх дїтий учать. І чужинців навчають,про свій `нарід і його 

І-стремлїня. v ', . 
Алги? .і -
Кілька одиниць працює. Зроблять яку роботу, чи то межи 

своїми чи між чужими, то в нас зараз знайдеть ся пім ко'пи кри-
тиків. Критикує, куди попаде. Щоби хоч палець був тірйло-
жив до р'оботи, щобиІХоч зломаного цента був дав на жур-
нал про-Ўкраївў, але кричати -^ ѓо! ѓб! — за'десятьох буде. 
І се називаєть св. народна'," патріотична робота. .- . " 

А де єдність? А де мудрі річќ? А де прямованє до вико-
ріиеня межиусобиць? А де праця для рідного краю? 

А над Україною висить гроза нової неволі. 
Ми співаємо ‚ДЦе.не вмерла" і „Вже воскресла" і сваримо 

ся і критикуємо і̀ спимо твердим руЧеиськии сном. 
А кругом вас жите і-( праця. Докиж будемо, спати? 

всеж таки він знайде^свій відл 
голос ‚у полїтичяих, крўѓаї, 
культуоних держав Америки` 
її Европи. Сим лай вискажбмо ` 
своє обурене німецькій полї-
тицї супроти нашого рідного 
краю, а рівночасно заманїфе-
сѓуемо свою' льояльність 'Де-
.Мократїї. і ' 

Отже пгютесгуй`мо! Проте-
стуймотак , як ‚рік тому про-
тестували проти відділеня і 
прнлученя східної Галичини 
до Польщі ) 

Нашому.народови на Укро-
нї ( в Австрії замкнено уста, $ін 
не може протестувати "Проти 
сьсц`о. злочину, бо тим він без-
посередно ст`рінув би ся з нї-
мецьким гвером і австрійською 
шибеницею. 

Лигне ми одинокі, ми укра-
"нські іміграчти в Злучених 
Державах і Канаді, маємо змо-
гу протестувати проти злочи-
н'у ценхральяих держав. Коли 
ми рідні діти України, коли 
ми не забули, що вона нас 
кормила J. пестила, то проте-
стуймо проти німецького на-
сильства над нею. 

Протестуймо! Наш голос по-
, чують! 
І . Корнило Ганецьквй. 

киіца нема -иістий,як буде ви-
ѓлядати акт Обжалуваня і які 
провини г$удуть проти, нього 

Христос воскрес! 
Голос луна: Воскрес Христос! 
Серед плачу, радісних сльоз: 
Легонький усьмі$ на устах, 
А сльози вті'хи у о'чах. 
Голос луна: Воскре'с Хрнстосі 
! Украї'на серед сльоз. 

Ходім у степ, там серед піль, 
Де наше серце стисне біль: 
Тамќи лежить наша рідня, 
А їм могила — вітчина; 

"За волю краю тут лежать, 
Христос Воскрес! їм заспівать. 

Співаймо дќесь: Воскрес Христос! 
Гай зеленіє и. верболоз; 
Цьвітн ростуть по всіх полях,-
Цвите дерево по садах, 
Ниви зелені, цвите боз, ` 
Нині весна: Воскрес Христос! 

Онуфрій Івах. 

Нова зоря. 
Вставай, зневолений, мучений народе!. 
Ломи важкі, му туЃ неволі', тюрем. 
Диви ся: налають огнем небозводи, 
Нова зоря сходить над нашим краєм. 

Нова зоря сходить, буди ся, народе, 
І очн імлою вкриті отвори; 
ДІЃВИ с'я: впадають гнилії колоди 
П мостять тобі ІІИНЇ новії шляхи. 

Вставай же, буми ся, спіши ся що змога 
На поклик ангельських, воскресннх пісень, 
Іди прнвнтати Неньку дорогую, 
Бо нині' зачав ся восќресннй твій день. 

ПііГшлн вже відважно рядами до бою, 
Ті бідні — недолі, журб, горя сини, 
Боротись за волю... їм Бог помагає! 
3-кайдан увільнились брати, 

Зоря так сіяє! Спів гучно лунає! 
Клич сильний обнов'и несе'ть ся в сьвіти; 
Однак неодин з нас ще й нині не бачить, 
Хоть чує, не знає куди йому йти. 

О.`Лсная зоре, сьвіти нам без впину, 
І героїв наших скріпи у їх вірі, 
Нехай твоє сьвітло нам ясно .зоріє 
З сим днем Воскресеия, Волї і Надїї! 

ѓлядати 
ровинд 
іднесені. 

При u a j ^ иайдеко ЯЦЛ00. 
ПЄТРОҐРАД, 9. мая. —, Коли 

підчас пертвезеня бувшого ца-
ря з Тоболіьска до Екатерюбур-
га персйедейочколо нього ре-
візію, найдено ври йїм готівку 
в.сумі S.0QQ фунтів стерлінгів 
(40.000 додярівК.як се доно-
сять нииї одержаш тут щс-?и. 

Цариця-вдова і двох великих 
князів в- нїмешя.их руках. . 

АМСТЕРДАМ. 1,3- bf-я. - У-
країнське прѓсове бюро одер-
жало ^ Одеси вісти, шо бувша 
царйця-вдова, МарГя Федоров-
на, і великі кнраї НиколаЙ Ни-
коааевич і Александер Михай-
лович, які жили на Ќримі, на- -
ходять ся тепер в руках Нїмцїв. 

Суботнїшна телеграма з Мо-
скви подала була йістку, що ца-
риця-вдова прибула до україгі-
ськОЇ столиці, Києва. 

Урядове потверджене рістки 
про полонейе цариці І двох 

князів. 
ЦІРІХ, 15. мая. — Берлїнські 

телеграми` подають урядову 
вістку, що Нїмцї ллолонили на 
КрНЃиі-російсЬкугЦфнца-вдову, 
МарЃю ФІДОровАЛ іівІлНкиХ 
князів, Нйїфлая Нйксмтаевича-і 
Александра Михайловича. 

Фінляндія готуеть ся до війни 
з Росією. 

СТОКГОЛЬМ, 15. мая. — Пі-
сля донесеня часописи „Тіднін-
геп" можна надїяти ся війни 
УЛЏ ФінляндГєю І Росією. Обі 
сторони стягають над границю 
великі війска І кождоі хвилі 
можна надїяти ся завзятої би-
тви. 

(Границя російсько-фінська 
тягнеть ся у віддаленю цсего 20 
миль на пів'ніч від Петрограду). 
З тої ПРИЧИНИ Пєтроградови 
грозить тіа случай невдачі ае-
лнка небезпека). 

Нїмцї громадять балтійську -
фльоту. 

ЛОНДОН, IG. мая. — Ціла нї-
мецька балтійська фльота, з 
виїмкою кількох легких круж-
л'яќТй, 'Ьд̀Є̀р̀Мс-аЛЯ `'йстаТтогоч^і-`' 

І̀ жня приказ повернути до ніоен-
ної пристани в Кіль, як се доно-
сить телеграма з .Гамбурга до 
Женеви. 

В Росії. 
(Продовжене зі стор. 1-шої). 
Засоби опалових матеріялів 

вичерпані. S причини пануючих 
відносин є річею неможливою 
дістати уголь з донецького ба-
сейну, підчас коли копальні у-
гля на Урали продукують з'а-
ледви сему часть'-тої скілько-
сти угля, що перед війною. Зе-
Лїзницї зуживали серед нор-
ма.тьннх обставин 9 білїонів 
фунтів нафти річно. До 1. мая 
минувшого року доставлено за-") 
ледви ,800 мілюнів фунтів^ В 
сім роцї Росія не одержала нї-
одної тони, а тепер німецькі 
війска стоять між Росією і наф-
товими теренами в Баку (на і 
Кавказі, над Каспійським мо-
рем). 

Монополь на цукор. 
МОСКВА 14. мая. —`Рада 

народних комісааів ухвалила 
удержавлене всіх фабрик.і ра 
фінерій цукру. 

Правнтельство видало роз-
поряджеНє, щоби рукрові бў-
раќй садити лише на.ним озна-
чених землях. - .і , 

Ухвалено утворити окрему 
цукрову комісію, яка входить' 
в склад ради для державної е-
кономії.`її задачею буде мати 
на ѓляд, над продукцією цукру, 
над землею і̀ будинками, нале-
жачими до приватних влести-

Замужні жінки не будуть o-J 
бовязані заховувати присягу 
СУПрШОЇ ВІрНОСТІІ. 

їх Љти будуть виховувані 
кошт {держави.-

; Суд над царем. 
СТОКГОЛЬМ, 16. мая. 

Правдоподібно.буде в Москві 
установлений окремий суд, я-
кнй м'ає судити бувшого царя 
Росії, Николая Романова, як се 
доиоенть аташе шведського 
посольства, котрий недавно че-
рез Фінляндію прибув до Шве-
"ії. 

Процес проти бувшого` царя 
має порішити його долю. По-1 

На йори.' _ 
( Т Ш Р translat ion filed with the Pas t -

шаяісг at Jersey City on May ,17. 
1918 ая required by the Ac( of 

October 6, 1917.) 

Італійці затопили австрійський 
дреднот. 

РИМ, 16. мая. — Урядовий 
рапорт доносить, що Італі'йці 
затопили в пристани їіолї у ві- ' 
вторрк рано один австрійський 
дреднот кляси „Вірібуі: унітіс" 
(20.000 тон). 

ДРУКАРНЯ „СВОБОДИ" 

НАГОЛОВКИ ДО листів, КОВЕРТН, 
ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ КУПЕЦЬКІ І 
ВІЗИТОВІ. 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ КНИЖ-

Ур-ли.и- ВІДДЬІІ У. И. Саяаа ш-

Ваммамі І гроші мса -а іта ті 

Соціялїзація жінок в Росії. . 
ЩРІХ, 15. мая. — Російський 

савет в Сарторі ўхмелив соція-
лїзацію жінок. 

ВЕЛИКА МАПА УКРАЇНИ 
Накладом „Свободи`' вийшла 

КОльОРОВАНА МАПА УКРАТнЯ ' 
Величина мапи 21x34 цалї. ` 

Цїна одного примірника з пересилкою 50 центів. 
На сїй fan! є точно означені границі земель, де жиє 

український нарід; є зазначена в приближеню нова держав -
на границя між Унраїнсьною Народною Републикою і Поль-
щею. На сїй мапі уміщено всі головнїйші міста^ ріни, гори, 
низини і делїзничі шляхи України. Ся мана є. таи виготов-
лена, що кождий може носити її також в кишени. Кождий, 
що Інтересувіься справами і под'іями України, повинен яў-
пити собі сю мапу.` # 

Замоменя разом з належптліетпю заСилатп на адресу: 

. с ^УОВОІЬА-
83 Grand Street. ; Jerw-r City, N. J. 



1 `^З^`^1 "':;ГііІС - -

УКРАЇНСЬКА- Р^ТА№УПђЯ 

74 St. HarKs Иасе 
і Е. 8th St., Nftw York. 
Кухня ведеть eg на староќрае-
нйй і американський спосіб. 
црнїзжі'Аў №о floppy найдуть 
гут гостинність І відповідне то-
ікіриство. С'е гостинниця ню 

йорських Українців. 

В В 1 t В Д к 

В кождій українській хаті по 
винен находити ся Календаі 
У. Н. Союза. 

т1 

j ЗЙ41№ 

Реферат пррф, Івана Бо,бер-
ського, вцголощений на Пер-
шім Українськім рросьвітно-Е-
кономічиім Конгрес) у Львові 

1909 р. 
(На оеД реферат повніші зверді-иува-

гг м-І увраівські. томрвсті.цчиі і я т 
ik лили добро і роааіі свого вароду. Осб-
ueno С'ічи - Америц'і аожвшб -же ) ш за-
таловптв ся (пиі над соЃю-, та вавгісгдУ 
іўти Січами лишень ця папери, бе-г; 

силиЎ ста'ти Січам, у оравдиім їм 
роге скап . З низки- цодашого реферату' 
ноѓна oorato дечого лоирого скордо-атв 

ОБРАЗИ 
першорядної артистичної ро-
Лоти, пЄртреіи великих україн-
ських мужів, копії знаменитих 
сьвітськнх картки, ілюстрації 
до книжок І журналів і ріжні 
символічні рисунки виконує Џу 
країиський артист-маляр 1Ю-
ЛОДИМИР А. СИРОТЕНКО за 

можливо дешеві цїни. 
Адреса:'' ' ' 8с 

V . S I R O T E N K O , 
760 Е. 1 8 2 St n Bronx, 

New YJQ-IC Jpity- j 

ь для Січо - П-

ФАРМИ 
З О І С Г И урЯДЖЄНГ З ДОЛИ 

сподарськими будинками 
прирадами до господарки. Сади, огород", 
інвентар. Фарми в величині від 20 до 300 
анріа. В стбігтї Не Йерк. Ню Джерзи. Но-
меитикут і Варджіиі-. Радимо Вам сейчас 
осісти на готовій Чрармі, бо ваша а соя 
спосіб доробите ся скоро магт-у І забез-
печите соді і своуи рідним будучність та 
станете незалежним. За аоаснеиями звер-
тайте ся до. ", ? " " '" М9чс5П 

АМЕН1САК LAND 8- ІМРШсЙШ CO., 
129 GreeawMi St., Hew York City. 

НАУКУ 
АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

уділяє ЗАОЧНО 
звісна цілій український нольонїї в Аме 
раці. АМЕРИКАНСЬКА ПРИГОТОВЛЯЮ' 
ЧА ШКОДА. Тисячі Українців аокінчили 
сю школу І нождии одержав се, чога ба-
жав, кождого научила ми чигати,, висади 
І говорити по англійська. Коди В . до се-
ѓо часу иа piw-ав ся ще яовравити свате 
знаня а аиг.іїйсьній мові, то на. відк-а-
даќта довші, цде сегодня напишіть до нас 
ЛИСТ, адожіть 10 центів монетою або мар 
нами, а ми Вам евшлемо вробиў задачіЃ і 
бллияИ- млсачи нашої задиаляючо леткої 
системи учена. До нашої школи не мус.-
та ходити, ми посилаємо потрібні для Вас 
задачі оочтою. Повний курс коштўе $5.00 
(принимасмо на сплат). Дасмо письмен-
ну гаранцію виучятя Вас говорити," чита-
та і писати па аиГаі#оьии, або звернути 
Ваші грощі. РАДИМО Вам написати '" 
пробиў задачу і упевнити ся. Адресўі 
АМЬШСАХ ЃВЌІ'ЛЛА ГОВЇ SCHQOL 
..Зо `іЎ. 47U 8 U ;,Л'вЯ York City. 

t- f. - і. . - -ь 

I I ЗАСТАНОВІТЬ СЯ 
яку приємність, який пожиток 

дає тобі твоє їджене. 

щитом, пс- і. голодні і тому тішать 
хдеи ия.ад Ця, "кяи џ}пџі$т до г 
і. Другі ковтають Іду так, ЛКЙР сплач 

П р и ' 
ѓ р а ї 

її гід, що Il.opta-

мрооа яе с нормальні і 
' іічас yupaiu(.ibllBiij, 

, сь;вітоао 

і і- В'и у треб: 

^ О Ї { У І А Й И 
К А Л Ь В А Р І И С Ь К Е 

В И Н О ЛІЧАтИЧЕ 
уяас а тіла всякі тг-влнві. остапкя ѓ̀ І 

.І"ГО траадеійі. KiUbJrapiftcakc Вено ЛІч-
нічѓ- ўдержўи Ваш жод-док я порядку, ре-
‚.иос ѓѓрийў.-кшіДш і доіак вам апетит. 
Іде вам спокіііЌЯВ cbn в ндчЯ і дас ге 
ми. вразсіпс жіггя, -тато дізігас Ааіга 

і mTN на лі лдоровям жодудком. . 
Нам-тайте, то ми зіертзвмо коаиаГі 

їѓїѓѓ, ЇОЛИ удовідн-те ио нявѓв еьиттомві{ 
лавя Кальварііськв Вино ЛТ-мяч. " 

іаквм як опнсувмо. 
ЩНА Ф.ІЯПВШ 91.10. 

До вабѓѓ вдбгга в 
в або нрямо у фабршаатіа: 

І). 1VB0BI.E1VSKI Ђ C O M P A S I V . 
. P e g U M . B - -+-J^,^-

IOC East 4tt ^ t , .. ЦиХртк City. 

ГРО 
УлїПШаЙТЄ ПрИрЯДЯ РІ- .НЯЧІ, м 
плуг І другі. УдТпшіті. Євуану, яоеу, 
граблі І ИИЦІІ. викайдіть приряд за 
помочим котрого сїряячви на ява-
сять ся шл Итрм. aaMalAlib.MfU-
ии для дТтяй. ТІ суті. даЄро ялачліі. 

Дайте МЗІЙ даакада сабр там де 
працюетб-іісял ирачюета і фабрн-
ЦІ П0ГДЯИ.ТІ чи Ви м. мвгдмЄи у-
лїпшятн ямі машини. Ви м^аате 
прийти иа- имисд.,ЯМіЙ`''ЧЯвЄер 
8ам богатстао. У2— 

Пишіть п . мав у-раїиську иииж-
иу до і м а і д т ееииі тмф.рман.1Т в 
справах аатаитаяих. Пииііть також 
по мам СПЕЦІАЛЬНУ ЛІЄТУ я.-
шукуваннх винацодіа. Приаіііть В-
кий винахід а а видам вам mm 
ояінію вро иѓа . г -. - -

Коли товариства полі'тичній 
торговельні, промислові і "ѓо-
сїюдарські, товариства для 
штуки і знаия змагають ся nrf-
вести нарід до пр'осьвіти 
бробуту, то ' товарист-а, 
дбають про здоровлє, можутьі 
сьміло станути поруч них. До 
таких товариств належать то 
вариства гімнастичні, „рухові" 
або „руханкові" 

Рухові товариства кладуть 
собі метою пригадувати го-
рожанам, що через знанє,.не 
належить забувати і-про стан 
свого тїла. Вони скарають, ся 
спонукати населене не зщс-, 
дбунатн того, що удерлеўє 
здоровлє, 'красу і довгий вік. 

Рух є найліпшим саредии-. 
кой', .то-робить чоловіка здо-
ровим і гарним. Тіло чолові-
ка се прилад все'стороннсго 
руху, руханий 238 мязаии Ор̀ у-
скулами). Вагу я.коУнебудь рі-
чи пізнаємо, коли її усунемо. 
Усуньмо рух. Що-ж тоді може 
стати ся? К'оли тіло, яко рухо-
виіі прилад, приневолене до 
неподвижностн, то тратить 
лружистість і меткість. 

Хто довго засидить ся, ВІД-
чуває дуже добгѓеТ як тяжко 
для него ступити кількянай 
цять кроків. Ноги сціиенїлц! 

Чоловік, який згорбив Сі 
над роботою, чує по якімсь 
часі, що не може винростува-
тнсь, бо хребет неначе задуре-
вів. 

Хто мало рухаеть ся, сс.го 
ціле тіло, руки, ноги, легкі 
серце, жолудок тратить ново 
ди ПРУЖНЃЃІСТЬ і силу, тіло хо-
ріс, стає надмірно товстим, а-
бо надмірно худнмк лице блїд-
не, хід робить ся тяжкий, ру 
хи неповоротні, а мозок губить 
сьвіжість і бистроту — цї.інй 
чоловік нидіє. Тіло нерухливо-
го чоловіка тратить відиорність 
на всякі хороби 

Недуги жолудка, .тегкИХ, 
горла, болї го.Ірви походять 
в наіібльіцій части з недостач' 
руху. Діти нерухливих людий 
є все хирляі 

Доказано статистично, що 
населене міст росте далекі 
скорше ні'ж число мещканц-в 
СІЛ. Люди стягають ся до міст, 
бо манить їх вигода, забава і 
т. н. 
. Через тс дорожіють площі 
під будову, високі доми мусить 
стати тісно побіч себе. Мешк 

Іня роблять ся малі, не мають 
сьнітта, а ще меньше чистого 
воздуха. 
' Змиття' мешканців міста по 

наііоідьшііі части є того ро-
х з , -що приневаіює ЇХ СНДГТІ: 
в кімнаті. Купець, аднокат, у 
читель, слуга, приковані де 
КІМНаТИ 14K вязнї. . . , 

Робітники у фабрика^ і ре-
МІСННКИ р у х а ю т ь СЯ ПРИ С89ЇЙ 
роботі', але сей-рух односто-
ронний і обезобразує г.`о. 
Праця відбуваєть ся в замкье-
них кімнатах, а лехкі вАДДнха-
ють несьвіжим, нерцз пряма 
затхнеиии ддоздухом. Міид.ани 
є наражені на ігсздорові .роз-
ривки, сидять в гостинци.ци, 
ќаварій, винирни, театрі, кон-
цертоній сали, .сндить ‚'при 
'роболї, сидять .BRH за#аві 
дуже `^сто пізно 
мрзок асе напружений,, легкі 
повні задухи... -. ,. ' , .; . І 

Жите в місті засуджуй лю-
дий 'На неиодвижність. Шобн 
не . хдріти. від ; свг-о, треба по-
сьвятйти дещ^ ч%су на ру-
хдвку. Гляньмо на, село. Сонця 
і сьиіжого воздуха мають се-

ДЙ подостатком. Помешканя" є 
однак низонькі, а чоловік, що 
привик в своїй хатї ќулити ся, 
'- мрже ніде голо,ви просто 

тримати і свобідно рухати ся. 
Вроджене ho болотнист}й до-
розї. по, мягкій Ri.iH і стерни 
спричияюеі що люди # а . - е л ї 
мають хиткий, волђклгівцй хід 
та пс^инакугь при кождім к$о-
цї-силміо колїна. Орати.кооа-
ти, садити, полоти, косити, 
жати, молотити, рубати мож'на 
тоді, -ќсіли зі-ина^іро сч до з^м-
лі-"Нарід .на'селї т р и м а т ь ^ся 
xojpoBTo' і іч^скла^о.- Няші се-
ляш. відживляють ся лихо. Во-
ни малим вдоволені, а се є 
погубна прикмета.. Коли 'щ-
доть бульбу, j-ацусту. борщ, і 
хлїб, то Чўтотьася уже шас"и-

Коли пристаюуь на лихій 

я к б и належало,, то не` можуть 
і збільціити '`ного майна, му-
сять отже вдоволяти ся ма: 
лим. - - ' ' ` 

Хто крутить ся а такім бдуд-
'HIJM крлсст.'сей анї`ч`їлбм-айі ду-
хом-не мо'же в'нсокб'нгоятіі. На-
іщ селяни є надмірно покірні. 
Неволя, псілищила. н.а н'их не-
стерті патно.. Не чуютіі `оебе 
самостійннмц`гарожанами лиш 
усе цде слуґами — рабами. 

РУ'ХОВІ ' товариства . . мають 
поўчити лЮдиЙ, як мають гїґІ-
єнїчно жити. При ‚справі иещ-
кцна,-одежі, їди, иатрафля^оть 
воин на с`льські економічці 
'клопоти. До `'усУнеЧЯ _', тих 
клопсітів причиішть ся'.також 
їх вплив і рада- Рухові впра-
ви піднесуть красу aapa.u.v. йо-

ІІГО рухів і постави, сионука-
югь його до л'ѓишоі-'о віджџи-
.-цованя,^ уникаия алькОголіо. 
дСьміл.ість с'ебе' усуне поволи 
нспрііємну покору. Щ'оби зрог 
зуміти чертн характеру, сльтьні 
Українцям, що мешкають на 
се-ті і в місті, гляньте в ̀ ,мн-
нУашину. 

Австріііеька і російська У.-
країна має. врожаішу землю, 
її мешканці не потребували щ` 
пружувати ся, щоби мати збу. 
же` і "сїно. Вез високої потуги 
принусила земд$ иодостатќом 
добра. На рівнинах серед лт-
сів цростягали ся дали, ідо да-
оалхх мешканцям доволі по-
живи. Дюди не були принево,-
лені старати ся о промисл. їх 
кормила `земля. "Рони не цо-
требували чигати на чуже до-
бро "і наиадатц. на другі паро' 
ди. Вони мали все в себе. Кож-
дий жив спокійно для себе, не 
потребував помочи другого, а-
нї надзвичайної енергії, щоби 
удержати себе і родину. У 
країна була закутиною, до я 
кої гомін .з західної- Європи 
дуже слабо' доходив. Навіду-
валн її хиба елементарні неѓ 
іцастя, до яких зачислити мо-
жна напади половецьких і 
татарських орд. Козаччина, 
Гайдамаччина Оприччнна бу-
ли нечаііннмн, інстинктовни-
ми відрухамн иридавіеної 'су-
cnLxbuocTH. Мошо.гьські иаш-
ди і тоті пристрасні вибухи 
для оборони і пімсти не ВПЛИ-
цули на витвір цостійностщ ха-
рактсру. і. витривалостн ваті. 
Постійна виміна гадок словом 
і мечем нідбувала ся і`олонво в 
краях над Л$лянтійським і С̀е 
редземним морем. Бурливі 
ХЂИЛІ витворювали' на заход 
бурливих, та енергічішх дю 
диіі. Боротьби 'о істнованє ве 
ли до злукн сил, приневолю 
вали цінити прикмети і гадки 
кождоЛ одиниці, виказу-валг 
хосен і потребу орґаиїзації 
ЛАи. Ўкраїіш', відчуваємо, шс 
спосіб житя Ціл#ѓа віків тяжить 
на нас. Хочемо жити дальше 
виключно кождий для себе, 
серед лісів, горді на свою аа-
городу і на свої індивідуальні, 
обгороджені гадки. Ду'маємо, 
що дальші' можемо ховати ся 
в куток і бажаємо уникну 
злукді з другим. Не вміє; 
дл`ятого аиї' других розумно 
слухати. анг других тактовно 
вести. Не вміємо запанувати 
над собою і жертвувати хвн 
леві примхи на користь . ціло 

река tia скалї, бу^цба џ темнілі 
ищ№'иЦи. , і 

Слабі тїлол, а'`ще гірше! слџ-
64 л^гхвм. Замало, у.аас муже.{^ 
сьіфїл^щучрсти). замало у нцс(^і 

попрн ‚паркан і' комірка з` до-
щок на одяѓальню. 

Засіб вправ під голим небом 
. дуже!, ‚чнслеиийй,,')) Рухоуі 

Вправи .ябо влоряд. 2) Свобід-
ревностн. Брак нам віри в нашу'ний вільний рух лісками, ка-
сйлуЛСйла,в ни.щшних'часах Олуіоиии і тяга'рцяіеи. 3 ) Ско'к 
по.-да`'ає`вже а з.^уцї одиниць, а а гору помяд шнурок, скок в 
ми оосі5гі,аємо заоогато. иеМір- далц скок жердконий. Ц Пере-
нрї індивідуальностн, иіоби та- Ілсдгочий.. 5) Біг рлоський, біг з 
ќа' злўќа' обійшла ся без ‚'‚кі^-Шередаќ'одами. 6) Мет-каміиіцію 
рийЃ' .Кождий хоче, мати свою де,счть-фуитоьою - кулею, мет. 
гадку, як в давних часах свою` чотнро-фунтоним диском, мо`! 
загороду, ае уміє 'поруч з дру-!ло'т9М і т. д. 7 ) ' Піднос, двай? 
тими думати, не має терпеливд-'Гіїить-фунтоврго тягарў, піднос 
сти иослухати доброго роака: ралька- .8) Тягцеии линвою і — 
ЗЎ. Сперечаєть ся або усуваєть Пеня жердкою. 
ся байдужно від спї.}ьної робо-
тм. Нічого а природї Jae зйінц-
еть. ся иагло, а коли до зміни 
будемо стреміти., то вона насту-
пнть. Ви'ховаиє народного ха-
рактеру ронивно бути нашрю 
ц'уню. ЦІкода і цародш дова-
р й с т м Првичні-, яостіЩо впли-
вати иа рухові прикмети моло-
дого поколїня. Доколїџє за по-
колїнєм має ставати щораз лїп-
ще. Коли глянемо на повідних 

Ідіятдсспть літ нашого розвело. 
гто побачимо, що в тїм напрямі 
вже дещо поправилось. Про-
сьвітиі й еко'номічні товариства 
працюю'ть над вихованем су-
сиільндети йвфми. сиосрба.уи. 
Ірўланќдці, тсоіариства мають їх 
доповнити. Вихована тїла ру-
хом є дорогою, яка вѓде успіш-
но до вихованя душі. 

Руханќа потрафить розвину-
і фізичну силу, скріпити здо-

роале і диплекатн красу поста-
ИМ'і нУХІВ. Нема чоловіка, що не 
потребував би тих прикмет. Ру-

о.ці вправи розбуджують вже 
молодїжи пер`екойанє, 

праеил.ь`и.а і. постійна напруга 
розвивають 'сили чоловіка. 

.Руханќа викликує` енергію 
до діла, до поконуваня пере-
шкод. BqHa учить шукати сили 
в собі самімі а̂ не ггонижатн ся 
легкодушним блаѓзнем других 
о поміч. З прибитих, байдужі 
і зневірених видобуває: силу 
нірў в себе. Рухові вправи впо-
юють змисл до злуки одиниць 
в одну велику дружішу, котра 
сьвідомо слухає розумного роз-
казу ..і напружує си.ін а однім'! 
визначенім напрямі. 

Розумні народи дбають про 
вихованє своїх горожам рухай 
кою і спортами. Тоті два серед 
инкн розвивають здоровлє т'і 
ла, сьвіжість ума ' 

Др наведених вправ прибува-
joxb гри (забави . Можна їх ве-
сти на цілком отвертій площі. 
З 'великого числа ігр заслуру-
ють на найбільшу увагу: Си-гЗ 
к ^ а (Lawn Т(ч'тік) союзник! 
(Ла.чое.аІіои Kuotbull) Дубувач'. 
Пліт, Торобаниа, Гилька," По-
стучка. Маємо ще богато біго-
jpiix ігр. 

Коли положене' цісцевости 
дозволяє, ўладити плаваня в рь 
ці'ЧИ ставі і весловане.^ ' ; 

Колиж товариство не має ні 
гордда, ні' площі, ні ставу, чір 
ріки, то зістає йому прецінь ще,) 
одна розривка, про котру легко-
зябуваемо. Qh' прогулькя'. Озиа-
чаемо ч^с, збирае.мо са вс'і ра-
зом і їдемо чи йдемо. Подивля-
ємо природу, розмовляємо, 
співаємо і доходимо до визна-
чеиої иїлН- Там з'їдаємо прине-
сені припаси і цертаємо домів. 

Руханкові товариства є ‚‚то-
варнствами"ід правдивім значі-
ию сего слова. Члени мають 
подбати про товариське житє, 
про милу і здорову забаву. 

Чоловік іде за розумом, але 
друга вдасть, міцнїйша від ро-
зуму, є чувство; Розум бажає 
праці, чувство розривќи. 

О одну часть тої розривќи 
повишіі подбати рухові товари 
ства. 

mmm і і 

ВЗОРИ до вишивдня 
4 20 ріжнцродних шарѓам, з гариима азааади. а дааі кодьарах, мають два-
яку, вартість Можуть сду-іитя до пв-аяисии ява яочтіаяа а для аматаріа с 
дука ввдвя-ї варіести яри мшисані. СЏЏЬЧФЛ, ^артуммм, яажівон і' инаиі 
річий. — Ц}м -m ци-.іа^а.іавА V ЛО. 

. Нитка до аишвваия (ріія,иі мдьо-л) 4 мит. адии 
мотай. Канва ЦЯ ім.ж.-.дан ар#. л 

- КОЖАВЙ УКРАЇНЕЦЬ ямиием ИМИІН ҐЕРДАН 
(вісмраЮ ДО тоданлилв. з гербам Уираїня^ ваірм 
аире4я.ии# аргистично І.гарно з иайдаібнїйших кора-
лвкіа а сіаі.х иодкаааа. Цім, ІЗ.Є0. Хто замамть ра-
з.м б Ґадддміа, дістане один даром. Хм уми робити 
Ґердани, надай купать у нас корад-ків. Один бонч 
коштўе 25 ііитіа.. . . . . . . 

ШОВКОВА КРАВАТКА, якої щв иа. (Іудо а Ааи-
рицї ані а старім краю. Барва краватки с біда, юлаиа, 
сина або ад-иигма. Нд них вншиіяи ручно, гарно і 
стареню герб Уараім`и симьо--осгим шовно- ЦМа 
Краваиін VJ.50.. Хто замовиіь разам В шѓўўдістане 
'АИЇ АбГ-ом. 

СОПІВКН (ДУТЌИ) масмо старонрасв, д у . - е гар-
1 ` доброго дерева І видають fa-ииА гед.с. 

Три іитуни коштўі. 11 .S 
Занивати яЎк II'JBHTV `гі.іівміі̀  

:`Іт.8,Я,вТс-
і одрсоцмді нд вдиееу: 

"UKRAINSKYJ BAZAR", 
1 в8 гСі-даЛ вЃЃ-'" : N e w York City, 

Минула люта знмв, прийшл 
улюблена весна і год`і натішити 
ся здоровим теплим воздухом. 
Вітрець повіває легенько і вся 
природа будить ся з довгого 
сну. Радуєть ся серце кождого 

розмах духа.'живучого чоловіка — ба навіть 
Народи відчувають, що не ли- і і зьвірина, бо бу`де випущена на 
ше майно і наука, але також волю. 
сьвіжість нервів: сНла рук, ніг і Я к ч у д е с н о и евидимз рука 
- ѓрудий горожан рішають про̂  Божа кермує сьвітом! Се 

^'-'дочне хотяй би і найбільшому 

Ми є або крайно байдужні 
або крайно уперті. Часи з-мі-
няють ся, лїсів'уже нема. Наші 
загороди змаліли і зісуву.іи ся 
Небезпека йде від дооќру жшіх 
народів,-котрі над собою пра-
іцоють, ачтфсз се можуть від-
несд`и иобі#у цад нами без бо-
ротьби мечем. Мусимо навчи-
тись инакиіе думати та ннакг 
ще` жити. Мусимо лередївсїм 
зрозуміѓй; які _ хиби . зіпсули 
наш ' характер,' Зрозу)мінє се 
Трудне, бо .ми від віків зжили 
ся зі своїми, недостачамц. 

'Декотра хиба не видаєт'ь ся 
нам проте дуже часто ніякою 
хибою, і . . . 

Природа є нез`вичайно тер 
пелива і коли треба, иезви-
чайно ощадна. 

Трава,к'росте- црецшьі якось 
їда піскУі'а бўдьбц. р . `теші{й 
піівнииц. Природа; каже ' їм 
приноровитись до нужАЦ, Ко` 
ли зі ‚с`ьвіжсіхо воздуха ' вхо-
димо в кімнату, де- сй^дть бо-
ѓато людий, цідчуцаемо` зараз 
задуху, що .затримуй .нам' ВДД-` 
дих. і ^ с у т н і Џ ‚кімнаті це від-
чувають її. Вони привиклѓі. Тї-
ло чоловіка і дух його прнно-
роаляють ся до невигод і не-, 
достач. Леткі привикають до 
злого воздуха, ттіло до 'браќў 
руху..:жодудоќ до.-лило`й.Ци. 
дух Дояїмма-та-.с аодя до. без-
дільстват і рабства.' Українцї 
приноровили ся до нужди Ц-
ла і духа. 

силу і значінє держави; з фі 
зичнЬї сили пливе національна 
сьаіао.м,ість і певність себ$. 
і Не лишаймо ся' поаадї, щоб 

другі гляділи на нас згори, як 
працюючий і маючиіі чоловік 
глядить на легкодуха. Не мо-
жемо нодиатяти стремлїня чу-
жннцїв з залрженими рукам'и. 
Прикро є заслужити собі лїнию 
і .6 а йду жн остию на насьмішки.` 
Дорога до культури є нічим 
нншим, як дорогою до чолові-
чого достоїнства. Чоловік має 
думати і працювати. Через.ні-, 
вішнну розвагу і працю має 
розвинутії всі свої .прикмети 
духа і тіла, постійним стремлї-
џєм заслугу^ собі на пошану v 
других, набирає внутрішної мо̀ -
ральної сили, ду'хбвої рівиова-
ги, людської гідности. 

Не кождий тогуржанин схоче 
зрозуміти V вартість ' рухових 
вправ, тлк як не кождий схоче 
зрозуміти, вартість просьвіти. 
Богато розумних і цож'нточиих 
річнії не вміють широкі вер-
стви нашого народу сгіравед-
лиао оцінити, бо не мають про 
них миогд поинтя. Рухові то-
вариства повинні відчитами ' 

ученому, бо розум людський 
не може поџити туЃши природи, 
і^ссна, літо, осінь і зима, сонце 
місяць і з`ьвізди 'иа небеснім не-
босклонї - все виповняє свою 
задамў під ироводрм невидимої 
істоти, котра кермує ц'ілою 
вселенќою. 

А' найбільше вже радуєть ся 
ЦІЛИЙ сьаіт ТОЮ прекрасною ве 
спою, бо і б чим тішити СЯІЗЄМ-
ЛНЦЯ, иерссякцена водою, сти 
специ си.дьцим морозом, поќри 
та верствою білого снігу, увіль-
няєть ся від своїх ВОрОа̀ІВ і ді 
стає' свобідну волю відітхнути 
сьвіжим возду хом. Вона приби 
ра,є џнџий виг.тяд, покриваеть 
ся зеленою травою, а дерева 
прибирають ся в нову одїж.та 
- ід теплого вітру похиля`ють а 
то в одну то в другу сторону 
мов би клпняли ся Всемогучо-
Му Панови за те, що відновив 
їх житє завмерле. Пташина, ко-
трої не було чути довший` час, 
цьвірінькає весело і тим своїм 
цьвіркот9М дякує природї за 
сей чудесний устрій. 

нарід встає зі сну та стає до 
прилюдними вправами зверну- і , , о а о г ? ж'итя, щоби використа 

- 'тџ тую хізи`лю дару Божого -
дару весни. - і ' ти увагу на сю часть народно 

го впхованя. Люди, це потребу-
ють принуки до вСего доброго. 

І^иказавши,. що'праця в тім 
на'прямі є. ддя нас .попри инцїі 
задачі також потрі'бна, перехо-
джу д о напряму, який треОа да-
тн вправам рухоцим.в наших 
обставинах. ' 

.Товариства, що плекають ру. 
хаику і спорїй, тіоиинали у нас 
творити ся в більшім числ'ї до-
перва від 1909 р.'Се молоді то-
варнства. котрі вічно нарікають 
на брак рухівнї се є: салї до ру-
хорцх впряч. Се і{арічанє є їх 
головною дїяльностию. $прави 
в замкненій сали не повніші о. 
дицк бути головною шлию ру-
xoBHnciBv Сьвіж.ий'лоздух і сон-
це не дадуть ся .р сади` запре-
вадити.'Рух иа сьвіжім ВОЗДУСЇ 
є здоровшмй иїж иайкрасші 
вп'рави в замкненій сала. 
' Тоі-арнства можуть дум'ати 
про будову власних `саль, але і 
врнн не можіѓть їтосѓдане рухів-' 

Коли.хт9 - н а с І$$4!№ ІHP^-W "уважати за' ўсловниулкотра 
де люди рухають с^дўмаюргь і j рішає для них, чи „бути чи не І̂1-. 41 ги я п ўу лаги І D ye , м$ eeit-rw. О 1,ріААЛЯ' 
поступают'ь як праадиві. .гюдй.Ібути' що старагот.^ ся зберігати ѓлюд-
сьне достоїнство, тр яідк.рнє не-
гайцо, як.українська раса вибі-
дувана,'які.МИ CB9VH виглядам 
марні, своіми 'рухами несьмідД, 
иашими-'гадками повільні, на-
(ііимн .цогіядами малі, нашою 

Дамян Мерена. 

ПОЗИѓ! ПЬЗІРГ`" ПОЗАР! 
БрУКЛИНЦІ 1 ОКОЛИЦЯ 1 

Братство ся. тровщ. від. 203 У. Н. Сомза 
- . В - у к я . и ' к І . 

J . — устроА ^ - і ѓ sV 

В Е Л И К И Й БАЛЬ 
в суботу, дня 18. мая 1918 р. 
в і`али Стефана Заблоцького 
під ч. 71-Z3 Норт б-та ўлиця. 

Початок о годМяТ ї-мій вече-ліі. 
АЦтуя 25 в- для Бр. І Та -̂t%.WHT.' % 

На сей Саль -ќдѓіџю мярвдауямо е-Іду-
іЧі Врдтства і.Тов-рнетаа; В{.'са. Бого-

родиві, Тої. Богдана ХМелняд_иип), 'Гоа. 
іЛчи, Тав. Нроімітв. Tow Тараса 
е и а , Бр.`сл ‚`{ямвтри як також всіх. 

' Украіиоз; з се! ііісЄевоггв^ 

МОЖЕТЕ ЕУТН 
Прийдіть до мене - Я приверну Вам здоровлє 
Я МАЮ НАЙЛІПШї ЕЛСКТРИЧНІ ПРИЛАДИ, ЯКІ УЖИВАЮ ДО ВСІХ НЕДУГ 

X.RAYA (ЕЛЄКТРИЧНІ) РОЗСЛІДИ. 
Я С наіетарший аристіяиськяй медии-сяе-

ціядїст а Пітсбург, Па.; 38 ah лрак-
тикував успішно, дїчучи тисячі наді'-
жих людий. Rj 

Я СКАЖУ Вам, чи можете бути вяаічбиі 
або ні, баз здогадів, і ломомў Вам ці-

'А` йоли другі молоді або иаарамтвчиі 
лікарі Вас заведи. 

Я УЖИВАЮ лиша найліпші І найціциій-
, , ші лїии при лїченю моїх пацієнтів. 

Я МАЮ свій власний департамент з меди-
надіями 1 лабораторію, які с найлїаші 
ддя явдужих людна. 

Ви здив,стесь, коли ввбачита яи сио-
ро Ви можете бути вилічені. Одна візата 
упевнить Вас про мес знане і вдоволить 
Вас, через що я осягаю успіхи в корот-
иім часі. 38— 

ВСІ НЕДУГИ МУЩИН 11 ЖЕИЩИН УСПІШНО лічить ся. 
Говорять по іадаїнздів..'—.Йядаіі ціни. —.Г0ГАВДИМЯ І порада даром. 

pa0MoTs' i :..%U 8 Р Г О І D o c t o r В . F . M U l L i N Напрот. яочги. 

нед. від 10. до 2. a SpeclaHat . PITTSBURGH, PA, 
яояудие. - 411 — FOURTH АУЕЇШЕ' 

(4-ий будинвя від Smithlh Id St. Коли Ідете до мене, то упевніть ся 
1 ' про адресу мого офісу). .. 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
Н12ДУЖІ М У Щ И Н И -

І ЖЕНШИНИ 
яотрі іе-пляіь иа виўбудь гроиічву, иор-
вову аба збірну недугу, ярийдігь ДО %М-
ио вдо сьогодня без ніякої о.дати. Мав 
асрада І спостережена не будуть коиіту--

мѓи Bat нічого. Цілковита фізична ев-
замінаціи ара примінвню Х-Uay ааарату ' 
яідкрис Ваш дійсний стан І слабість. 

І жінов через доагі роми. Одиа візите уиевиить Вав 
аро в:оІ споеібиости І вдоволять вас, Єв в даю результат в своєї- час! 
Я дічу саму причину сталу недуги а обиви себчас лиииають. 

Сотки муіяии і жеииіин униииудо операцій через' еосвіаіи. арамГио-
вс иайковійшял иаучнях метод. 

Коли Ви не моѓл, .аяти доси аільгв у Ваиівх ;.ряІввх І чугтесь 
аиовіаоиі, to зг.лоеііь си .де МЕНЕ І оероиоиабте са аж) добрі усаіхв 
можна осягнути для Вашвга вдевввдя. ари вриміиенм иаіяааЦиіні мо-
год у ліченю, А 
Не пробуйте всяких способів. Не тратьте чИиСУ І грошні. 

Прийдіть ще наиі. Я рад. размовлю са` з Вами Я мав) дамі а иая-
иовИших електричних апаратів І Х-Кау машина иа лічене хронічивх, 
нервових і збірнях модуѓ. Коди Ви недужі, та аосьввгіть хвала часу, яи-
ба аогааоритя зі ин.у. Радо Вас арнбму і .S 151— 

Baejfet'4 DR. LEWIS n u f e a r 
"^ І`ЯХЩ S-^ А"е- ЖЩ New#wk- -V н-.м 

в-рвнии m 

Шеачевва, 

оввзваГ., 
За добру забаву ручвть 

58-5В ! 
=ь 

лкОмггкт. 

Тдї не МОЖУТЬ працювати з шиьбтд ^оі`аядеми. малі, нашою: простір сей може мати .ид. до і 
iJMSDWrtiiHnTfr̂ f Maiif-i'eiilix-̂ .̂ѓі'я'чѓ"-И--дАю слабі. Ми - - с е марнемь- 50 метрів довжини, а 20 до ЗОѓ 

Вже вийшла з друку народна 
драма зі співами в 5. діях 

Ой НЕ ХОДИ ГРИЦЮ ТА НА 
ВЕЧЕРНИЦІ. ' Зпрари. на, едобіднїм, воздўс.у 

нехай ст,ануть'їх Здачею. Дот- . 
ВНраВ СВобІДНИХ І р я д о в и х ПО- Ц в и - теираіііиц п - н . 
ТрІбНИЙ Є ГОрОД, TjepK, ПЛОІЦа, потрібЛ) w . 8 _ — 
одведенаі. внсокнм парканом, і'її" 
щоби не матц влізливих видцїв. 
Простір сей може мати ЗО. до 

ш вііо-ря-д 

му, що не можуть працювати ќа трава иа ріли, карлнстасмег м е т р и - ц ш р н ш , - к і л ь к а , лавок І 

Замовдевв і гроші посвддвте до: 

"svenopv. 
} Graad St., . Лѓеву City,N. І 

Коли ЧОЛОВІК є щ 
то пертов} річвв, яву він хоче 

І да змайтя добраго,лікаря". 
Іілдв зверясте свої яров̀ а вв`рост до ваво-

деда Ар. Кафмана, 607 Маркет Стріт, Фіаа-
дель^ія, то 'лшійдгті- практичних саеціялістіа 
аа важиа юумадвхьтс без страта часу і гро-
ши на вашпі діаарів. 

Кодв Іого відвідавте to.. вауважвта, що 
діиар а дувж обережпви в вадавани дгагноаи 
аа-.оІ сддбостп; to є, що вія шукав доклади, 
вато Ва хорі Пого заведене s заосмотроне 
в модві і лов-адні аиарата. тав шо коли но-
трсид анчіЗя арови, хсмічяоТ аналізе мочв, 
огламомя лучама Х-рой, вйо шо яиіпоіо, то 
він мао від рукою ддя Вас. НрИ помочя твх 
розсліді- докладного ровслід-оаа недуг, ajy-
щин, немо-гляиям Є ИОМВЛХЖ 

Лікар сжаже) Вам яка я улірковава ндна` за лічена. Жадоа чоЖовіі м 
іАв;о відійтв аадля браку гроша. Кождаї рооітннк могвсе чвсдвтя ва поміч 
'лікаря. наьоля,цожс сплачтватн Йому валежвтість тижнево або міеячм, аж 
адокс, џ його, оплата задля'його великої практика t так вашќа, ми авадяа 
ібри. uc uuBBBCH оравдя.тв с% ітп'др ного. , . , 21-83 

Пого Іястувія мав вождві на-нрвівшяі апарат яр онядадш 4орвя: 
Статіи, Гадваиія, ФарадИі і ЃМ фріваоисі Еаоятрісіга; Оавие Іигадаторіюм, 
Ідевгрін йскіддаторс, і ншсі модсриі аларати. 

ВІН ЛІЧИТЬ ВСІ НЕРВОВІ, ХРОН ІЧНІ І ЗАДАВНЕНІ НЕДУГИ. ЯК: 
СЕРЦЯ, ЖОЛУДКА, УТРОБИ, НИРОК, ПОЗНАКИ мочові. 

`. Прийдїть до шѓо і станьте аяоровим. 

Оглядини 1 порада даром. 

. ОПЛАТА'НИЗЬЌ^ І ІТТЕДИЦИНИ ДіА^СЬ. 

М РАІІГГМАМ 6 0 7 M A R K E T STREET, 
, U A U r r l T l A i i , ИзііасІвІрЬіа, Pau -

ГОДИНИ- " Н А . 1 ^ ftfl де в-вГ‚fMtp^a#одтлі від ^ ( ‚ ( y r t y `АО І̂-.! а^оа.д. І 

"-" 
1000 МІХІВ СЬМІХУ. 

_ _ _ м . ^ К ^ - ^ ^ ^ - а а а ^ - ; 

Затясиіть вояс, бо пуиио-
і.в.НІ-у. пви читаќю 

, вві велимо; книги 9х12г в 224 сторонах друку, в ќогрій 
знайдете вовад 500 скмівімвх ілюстрацій та сотка дуже 
иїяааих і сьмішиах історій і тисячі ріжиородних Втартів, 
аџџ читаню яа-рмя ви і асі слухачі яуяаи будѓь від 

I саміїў. Ся книга вартўе прииайменьше $1.30. Черві ио-
ретняй час продасмо ао 50 цеитів. ордеруяте сейчас, 
Иаввжитість 5Й ваміів awiu чараа шші ердар. або мар-
вами иа адресу. - .40с—-^ 

' t'VITfeBSAbЗЗАЬі; H01SE, І05 р^ІЦЬ 9tmt, Вѓи ТЄЛ, В, JT. -
ІЃ 

ИНН Шштії№ШшшшШМ 



С Ш Ђ 1 І Д М 

Великодна ду^іка`. 
Україно, Ненько мила, я Тебе витаю. -: 
Ьза моря я до Тебе серцем`поснішаюѓГ - ̂ -̀ ` (-

, Ми радієм, Матќ наша, що Ти-вже воскресла; 
Ти надїю в нас збудила і радість принесла. 
Та надїи нас тримає і тримати буде, 
Що по всяких злндїіях, чмуках стануть і з нас люди. 
Перестануть глузувати з нас чорносотенці,; - . 

-^Як увидять красшу долю на' Вкраїнї-Ненцї.' . 
Заспівай же, соловейку, в садку на калині`, 
Повіяло красшим духом на любій Вкраїні. -' 
Замаїлись луги, стЄііи у цьвіти буйнії, -.' 
Прцодїлись на зелено. лїсН віковії.-
Ростуть буйно засіяні українські ниви, 
По садочку проходжаєсь дівча чорнобриве. - .. 

-А в городі гарні рожі красою питають, . . 
У повітрю попід хмари пташата співають. ! 
Серце беть ся із утіхи, а душа фидюе. - " . L--_ 
.Лцщс очи. все'за чимос`ь безвпинио тіолюють, 

- А за`,чим. же? - - може други м#не запитають. _, 
Бач, за миром, за спокоєм' вони спогляда'ютй. 
Тож просім всі Всевншного по'праці і зною, —-
Щоб чимскорше ізіслав'нам на землю с'покою. 
- ф ' Параска Кіидрачук. 

чи ви ЗНАЄТЕ, ЩО 
КНИГАРНЯ СІЧОВОГО 

БАЗАРУ , JC! . 
-осідав j своїм складі кітжаіг' рідного 
ЗМІСТЃ. . - - КІЛЯ А, ТО. WHitk;$fli-l ^ 

РУХ У ВІДДІННХ У. І . СОЮЗІ. 
НОМКІЗЧ ,̀ Н. П. То-. „Нодідьп.іГа 1'Гч '. 

'ЇХ- 8, подив ХО Відома. ЩО ХІТІІІГ ВІД'̀'Ў -
ІіТЬ СІ в ІІОЦЃдДдоь, 20. мам бі p., о гидя` 
її 7.30`ве'іером. о порќовшії ѓялі. Котрий 

її кари, а уинлиш 
цредс; Н. Т?р;иі 

„.„ дуже вданої наради. — 
11. Дорсвяика^о-лр. ч 

ДЖІЛ'ЗЦ СІТІІ, Н. ДЖ. Г.р. св. Пико 
я. від- 1. повідомляє вѓіх своїх членів. 
і міє'Я'.іііій мітіиг.відо-доть м в'і ўботу 
. нам ї'ї. p., о ГОДНКТР-МІН вечором, і 

...лп Нвр. дому. 1% Моріг нгр. Обовлзком 
кождого члспа ЯВИТИСЬ на сім мітінгу і 
припровадити хоч одного нового члена Ди 
братства і е'. IJ., Союяе. — П. Краяниќ. 

ІПО Поіч;ч п. п. Гов, ^шюрожеш 
ІШ в НІМІЛІ. 10. мая .'.. p., 0 годині З-тіі̀ і 
innojyniH. в У'кр. Нар. Домі. Я'- l f l In 

Іір.'Д . гів маќўла. 

Читайте українські книжки І газета, бо 
їсте читане вада до оросьвіти, а иросьві-
і — са сида. — Пишіть по цінник нни-
ви до друкарні „Свобода". 

І 

ВАШ ҐРОСЕРНИК ДОСТАВИТЬ ВАМ 

Ви певно исраз розконіу'вались сим 
иаіштком" в реставраціях і других 
місцях- а тепер бажали би, щоби і 

` Ваша родина та Ваші гості дїзнали 
тої розкоші. Одинокою прнємно-
стию при гощеню напитком ЕЦДО), є 
чути від гоеТни, що воно є. дьбре, а 
опісля, прислухуватись їх арґўмен-
там про сей на ниток. Коли вони не ? 
бачили флишки то всі скажуть, що 
се щось нняюго, а коли бачили 
ф.іяшку заведуть відмінні осуди б . 
його' доброті. 
BKVO і: ПОЖИВНО, Я ЧПГТО тому, шо пастералі-
foBani' і стсрілізивямс. нсоияивжіче, ііокршдліо-
-е і охолоджуюче.,ітіИ'ГЛОТЕ, що HEVO на-' 

І ЇДаДЬІІ 

BKVO—легкий напік на круглий і 

Нибуааіітс BKVTj в гоігтинишщх. 
Григі̀ рііях. ..сііартмеитинпі склепах 
пікніках, гиортовнх парках, кіое 
зга1,іииць. кораблях, і у ви її других ь.,. w 

иродаштк охолоджуючі наиаі. Стітм).-іть' ся від-
робїв, і жадайте, щоби отвярано флншку при i i u c 

BKVO продать дише у фляшках, а наливав 
його виключно варня 

ANHEUSER-BUSCH 
sTv L O U I S : 

Чи ВИ е передплатником 

ЇТОЄМЕРТНА мсти: 
Ка.истаикееач .вам, член, 

пав до У- Н. Союза І. варта 
ходив ѓі села Мшхиііа, вов: Кросно, Галл-
чина. Помор па, ниркову недугу дия її'. 
іілвітгт.1918 tKJ-y., -

Стмммх Іван, чдои `ІІЦ. Іїв, Штуцнв 
і о у . Н. Сомза Зі. дниші ІРІб'ір. ІІоіо-
tifv я сода ЗодоИшаа, иов. Шдгаіііі, Га-
імнва. Помер на сухоти дві`- 27 Цквіт-
u 1018 рову. 

Дачишии Анастаіів, -ионнця гід. 
Іи-ттдяла до У. Н. Союпа 30. вересвя 
1912 р. Походила а гола ВІстава, лов. Ќа-
іуш, ідличина. Померла на сѓхоѓв' дня 
К.ЦкВіти- 19.8 роду. 

Ояуфрин Дмитро, ч-ея від. 217. Игту-
іив до У. И, Сочза 38. вереевя 1917 р. 
(Іоіоднв а села Дійрявїв. лов. Рогаиіи. Ѓа-
шчніія. Помор на серцеву водўѓу дня 19. 

літна 1918 року'. 
Санно Марій, члоііиоя від. 237. Ві-гу-н-

лв н V. 11. Cojoia ЗІ. лпина 1913 р. По-
ходила з села Лся.ахІо, лов. Лроііав, IV-
длпина. По'мерла, на сухоти дия 11': цьвіі-
пд 1918 роиу. 
- Лвнь Йосяф, члон від. 270. вступ-в 
і'. U-Сою.іі 1. сГчнд 1918 у. ПОХОДИІ 
. ода Роялуч. иов. Турка, Галлчвна. 1 
дер на виўѓрішну йодўѓу дна ї ї іивіпія 
1918 року. 

Ґа.-Таодор. член.під. 9Н. Ві-тувив . 
V. Н. Совма 80. марта 1911 р. ІЬхОдвл 
сода СередпілщКпов. Камінќа. Галпчица. 
Помор на гтхоти^дня 15. Цќвітна 1У18 р 

Дсмкар Іааи. члев від. Зів. ИгтіЧІив д. 
У.(Н. ('июаа 26. чорпця И)11 р. Походив 
і сода Конюшкп. пив.Л'лгатлн. Галичнна. 
Помор на сухоти дня 11. цьвітпя 1918 р. 

Стеблина МаиаааГ члов від. ..i:to. Віту 
апв'и' У- П.'Сппла ЗІ', гргдня 1913 р. 
ІІоді.диі: а г}іа Ногів. йра. Шдгавпі. Ѓа-
щчі'на. ІЬ,вір на і -ўдоти дня 12. HXBITHJI 
Ю18 року. 

А'яостод йосиф.` члон від. 57. Нотўі 
У. Н.'Союаа 31. ловтня 1910 р. По 

в .і годи Ьаворів, ї№ї). Тернопіль,- Ѓа 
на. Пом'ор на внутрішиу недугу дцн 
с'иия 1918 рову. 7 ` 

НЮАРК, Н. ДЖ. 
fам -нстм Богдана Х.иьви._-іагв, 

ви- 133 У. Н. Свюза в Ннцму. Н. Дми 
устриівв 

ЮВИЛЕЙ 
дасата-дітноі річнвці свого за-ожаия 
. ПОЛУЧЕНИЙ З КОНЦЕРТОМ 

в суботу, дня 25. иая 1918 р.' 
В СОЬЬОаИБІК HALL, 

447.4ІЯ bprta-fleld Дте, Хемодгк, W. J. 
По концерті красна забава. 

П--ВТ0К а. годині 7-11 аеч-рон. 
'ВСТУП 18, 25 І 35 ЦЕНТІВ. 

5901 ^ЌОШТКТ. 

УКРАЇНСЬКА ГРОМАДО 
В НЮ ЙОРЌУ 1 ОКОЛИЦІ! 

устроюа 
в четвер, дня 23. мая 1918 р. 

ВЕЛИКИЙ ВЕЧЕРОК 
З ТАНЦЯМИ 

концертовїй гали У. Н. Дому, 
ІІД7-19 Е. fith St.. New York. N. Y. 
І" Подчток о годині 7.3(1 вечер". 

ВСТУП ПІД ОСОКИ 25 ЦКНТШ. 
Музика під управою в. Л. Туманена. 
Шановні ГодпмцІ! Уьраіцд`ьнс товарп 

іггво ..Яіореіх'пжа Лвл'іов" залрошув всіх 
Українців - міста Ню Порќу і ОКОЛИЦІ МІ 
свій Вечероќ з танцями. Рівпочасно по 
даймо до Відома всім ѓям. котрі ќ{пилі 
тік. ти на вигравќў парасолі ізоДотого ѓо 
ііішшка. то на вясшо згаданім вечерьў 
'іудо докінчене продажі тікетів і роаграв 
са. Осооляву увагу авертлмо україніќко 
ну аагалови міста Нві Порќу. Що на во-
юрву всіх оіочя`х вгтунптн до Товаряствіі 

врийматп оеа вступного. Чді 

ДРІБНІ 0Г0Л0ШЕНЯ. 
Сейчас потрібно 17 до 20-яїт-

мого хлопця до штору rpoce-J 
рійного. Українці мають пер-
шеиство. Платня після угоди. 
Голоснтусь на адресу: 42— 

І.ИОСКЕЇ , с .о^'вЬо4- , 
їй Crand St , JfrH, у Cttr, Я . J, 

= ^ 

J ГЛЯДАЮДЯКО-УЧИТЕЛЬСЬИОІ 
ПОСАДИ. 

Дякоучвтелк. укіичнвшмИ вмсвіі учи-
re.ncx.ia школн, враагичні ьурсн для во-
ІО.ШІ хорів і тсатральнді представлень, о'-
ребував довгі роќя як учитель а Полтаві 
на УмріМ. був дгріг-ггом уардівсьвого І 
хору Тов. Шевчеика в Кявві. глвдаь дяко 
упитслкгккоі Љосади. Бааддв такого місдя. 
Ю можиаЛ було зорганізувати першорядну 
геатралкну трупу і хор. Годоснтись на 
адресу: ' 59 

-SVOBOHA-, ИН`Н. nv-
4 игшлА Sl_ J n w y - (jty, .4. J. 

П 
ПО, 

КОЛИ ЩЕ CEI ЧАСОПИСИ НЕ ПЕРЕД 
ПЛАЧУСТЕ. ТО ЗАЧНІТЬ ПЕРЕДПЛА-

ЧУВАТИ II СЕЙЧАС.! '. 
„СВОБОДА" а найбільшою зі всіх у, 

яраіиськнх ірісбпяснй в новімТ старі, 
`аю. j ; . ` 

„СВОБОДА" виходить три раан тяжа. 
— у второа, четвер І суботу.. 

„СВОБОДА" нодас цікаві новќим авю-
рќќайські І я-асві. популярко-иаукові 
розвідки, оповідаќй 1 фейлетонќ. 

„СВОБОДА" також подас найдоклад 
іїйші відомостм з оодя війни І а вашоѓї 

рідного села та повіту. 
І1КРІ.ДП.1АТА ВИПОСИТЬ: 

В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ: 
НА ЩЛИЙ РІК '..ЄЗ.вб 
НА ЛІВ РОКУ .аі.7Т 
НА ТРИ М І С Я Ц І . . . я . о і . 

ПОЗА ГРАНИЦІ ЗЛУЧ.'ДЕРЖАВ: 
НА ЦІЛИЙ РІК ..Є35С 
НА пів РОКУ .....егос 
НА ТРИ МІСЯЦІ .V2S 

Звертаємо умѓі , що на кредит німому н. 
висіуас са часописи. 

Гроші належить висќлати враз з за 
мовлоисм на почговні або експресовнк 

`ордер' або в реджістрованім лист! ИЃ 
адресу: 

"Я Т О В О П А", 
`а Г.гял'І Sl_ У.гяну City, .1 

КНИГАРНЯ 
СІЧОВОГО БАЗАРУ 

. па гќладі всілякі річп котрі с коиеч-
к. потріСиі для СІЧОННЧКИ і (ТЧОвЦ. 
ЌА а то: гімкаі'тппні уораия. чоровикп 
гумові до іійнаггнкя, иаскіі гумові jn ції 

ірілувапя ѓя. шапки, лоігѓя'. тоиірці і вії-
№І ишяі товарвгькі вііана'кн як твкои: 

уніформи парадні для ..І`Ічий". 
емо також дужо дойрі иаі-ки а доороі 
і одоіі пасок коштўі, від 5о цнт. ді 
разом п іюрссндкою. 

смо також ріжоого рода пера, одів-
стоипіі паиір ріжиого рода і копсртя. 

внііоГиявмо.також^Иечаткн. 5ІН-71 
ІІп всіляку - івформаші просимо авгрта-

;цсь на понлааіу адресу: 
-ПІСНОМУ IbUAK". 

ЗІ`І-:. 7th St.. Xrw York. X. Y. 

ПОЗІР. УКРАЇНЦІ! J1031P4 
Заходи," Укр. Товариства Тисьмеаиця 

кідйудо ся 
в суботу, дня' 18. мая 1918 р. 

ВЕЛИЧАВИЙ БАЛЬ 
В І.ШЕИТЇ НАМ,, 

ІС8 F-'Honston S t - Sen ївгЬ, X. У 
Початок точив' о ‚годині.7.!Ю вечср. 
ВСТУП ВІД ОСОІШ 25. Щ.НІП.І. 

Музина товариства їм. Лисенкв. 

Товариства і 
.. Дієт 

ЛІкарім товариства є 
За доору адоаву ручпть 
І-ОО 

ій,ч т 

. Гр.-иат. парохія а РаІмІ. Пди norpewc 
ДЯКО-УЧИТЕАЯ з гармимл двлмшм. го-

н-ом. досьвідчевого^ в аедедію варохіяль-
і! юклдяц ировадл.оня хору і в удіядіку-1 

інкі иродстаалень. — Крім оого згада-
і иароіія потіюі'іув іу-и-еяа, ввкдювио у-
ггя діти, иа час від 15. мая до 16. copn-j 
І 1918. ІНТереі'ОВЯйІ зводять годосптясь 
і ад у: г 5ІІ-.ЗП 

ЬККЕК (`АТНОІДС СНІ КСИ, 
Нашеў, Ра . 

ЗНАМЕНИТИЙ ЛЇК НА ЖОЛУДОЌ 
На яіо_уі-оіі долдглааос-в ВЃ иотрѓвувіе такого ` ліау, а кий ѓѓя ас 
лаЯо лмріааа цілу састему. адв амба і увраавльвіи ділві ааарат 
травлена. Сарші люда, огой.твво, потр^іувпь таа.ю скртвтеда- Кола 

v a T K ‚ З т т , кола'.м.ь-е.зашр, а-Ик На. а поарв-вй пд гора-.-
кя, -toere и-врвсцвая J-Aiaj, ado кода торпате ва аестраатсдц годі 

СЕЛЕРОВА 
ЖОЛЗДКОВА ГОРИЧ 

хсЬ Btttere) поможе Вам, а-аасввго`. Вм скора ио-
і ав-тят. ооліптиціь са, напір усѓувать, авеграа-
к .ІІДИЙ оргаа травлсвя буде скршлспав. 

1 Severe 'а StoDxacb 
-уатвсь ліпше, Вада 
aieta 5fae усу-мѓа а 

С а BJK особливо поручасть са старим і ___ 
повертають д . зд.ро.ля аи -вгІдииЄ. НИЧЧНвоаІ т.мТк. 

. Навіть здорові Люди аовикиі умааатв`армчахідиб дозу сага средства. 
Налажить уимівата аарад їдаіваіи. 

Палродад; а аіпиквх. Ща. 75 вентіа К І Л Ь Коідб у Вашій e j -
. їхній ађгаці не було сого средства ва складі, ж_ддцте, аоі, аитвкар 
ддл вас имовиа. А' коли би він відказав ся, то ми вишлемо Вам сч 
средство по одержана) д.длеага-ости. 

W. F. SEVERA C O , CEDAR RAPIDS, IOyVA. 

++Ф++++^+++ Ж^еееФ^^Є'а^^ 
Родимці! ЧВтаІтб .‚Саабаду-`І прмсдиубта два ааі якиаДбіаьшо і 

Й0СИФ РОЗЕНБЛЯТ, иаходячиГі са 
ітялКіськім полоні, пошўќті: свого Ш1 
рв Поснфа Драйнора і Мозвса Грубеѓ 
іамошкалих в Ню Норку. 

Л07.КГ K O S E S B L A T T , 
Ргіц-ionlero ill irtierre. SiilBiiina. 

Cast'rma Гтім'гтд, I - Italia. 

Пошукую свого брата ДМИТРА ҐАБА 
, сі̀ ла ОредпідьцІ, поЌ. Гадохів. Мя 
гобуаати в окодшш, Ню Перќўі Хто 

адресу: 
ПАРАНЬКА КРАЙ. 

2007 W. Orand А^е- Chlra-y. Ш. 

AKDHKW MriiJlOWSKY. 
Tennis.see Пі-J. Iron 4 В . R. Co. 

r.pi(li-y, -Ala. 

НИГАРНЯ НА ПРОДАЖ дуаа- деше-
Ічо. поможи Україшіяип. Голосити._ь на 
І адрес: 58-59 

BOOK STORE. 
4К К. Oth St- No" York, N. I . , 

Пошукую СВОГО крани- ПЕТРА БАБІЙ-
ЧУНА А с`лз .Інтач. поѓ. Залішвки. Мли 

'роОувати г К'анаді. Хто би о'ній знав 
іо він сам. прошу зголоситись па вд-
чуг 58-00 

JOHN Т Н Е Н в І Д К , 
І007 Peltnn СІ- t Іетеінвіі, О. 

ИА ПРОДАЖ ФАРМИ. 

Потреба АГЕНТІВ #для заступннцтав 
іііегісар Sbiu Protector Co. в їх вла-
Г)І мгсііовистні. — вннятк.ова нагода. 
іОре г.омісиво. — Аііглійсьаоі моаа по 

..амагаііі-ь.' — Нвиііть ио ПодроОииКди: 
Атегісип Ship Pmteetor (`о- Theo-
dore IL"Kn.yj!Bno-Kki, General Ajront. 

North Clarion S t , Philadelphia. 
in. 5(J"60 

00 акрів ду:га- до-
ipol орної .n.'MjI а решта дії і вмавяем 
і СТОІ'ІТІ Не Йорќ. 2і МИЛІ від КОЛЇЙІГІОІ 
таніі і місточка а І' .̀̀  мвлі від стріткври 
Іім о 8 кімнатах в ссредвім стані, шлика 
тення. шопа, во:іівня і курник на ПНЮ 

курніі. ГарітГі саг. ріка пореиливас ч.'іна 
ферму. 2 коні, 1 коілвв. кури. ОДПШа і 
тарлдн господарі'ькі. До 2 фабрнчнні 
міѓг віддалені, до 0 милќ. Ціна 92.90.00. 

?15'KJ.OO готівкою а решта на до-
гідні ўплати. , 

2) 22'.. вкрова, а чого 18 апямочптоі 
ородово'ї асмлі п решта грубвГ^Іо, иа 

захід від Філадельфії, в віиаленю 2 ќі 
кут ходу від стапіі. вочтн. школи, шгорів. 
Фарма обсіяна і оі'ісадввив. Дій иоверхн-
впй, гарнпн о б рунах і Ті аосподарчид бу-
дциків. в н-плїіггаім станЃ. Ціна (2800.00. 
. . . J . . . . . , , , , , готівкові, а решта на до-

59,01,2 
ісрормаціі пишіть або нрн-

ходіть да адресу: 1 
ФАРМА, . 

і American I'kralnlan Kxrhan-e. 
J E. nih $U S e w York. X. T. 

ЛИШЕ ДЛЯ молодців 
ісмо 5 фотографій' nuiirapiilHUiitj жеп-

твн ‚ja 20 цнг. сріблом або марками. За 
вдоволене ручимо. 5Усч71 

' EAUI.E SAI.KS CO., 
ІІоіип 1501. 

Hniadi'ia), New York, X. Y. 

НА-ПРОДАЖ 
75 АКРОВА ФАРМА 

єна. решта аалісона. хв̀та на 5 кімиат. 
стайші. шоіік на дріб, врріма ігомиова. 

возв і дедкі -иарадп рільиячі. в оусід-
ві своїх лвддин і міста зі школами і 
ілоиами, влаітитоль врямушеиіі ирода-
і сю фарму задля ріідпвпид , обставин. 

Ціна пріѓгтупв: 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ШН-
НИК КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

ть иа адресу: 
" S V O B O D A " , 

83 Crand S i , Jersey City, N. J 

ЦИРК БАРНУМ І БЕЙЛЇ 
В ДЖЕРЗИ СІТИ. 

Найбільший сьвітовий цирк 
дасть кілька представлень 
в сій місиевости і околици. 

воі ' представлева 
-ѓо мая иа великії 

площі upa Central Ave. Љ North Street 
і иря вигідмах лініях і-rpjrќap а у'сЬѓ сто-
"'н.міота` і околиці. 

Топоргшна вистава цирку ВАЌМ'И А 
НАІІіЕТ надслЕить до ивйкрасшиі цврко-
вих програм. Маого ііивоствЛ овропей-

і, ааах т - п и с По виставЛоваво. Три 

ків. веседь̂ мваів і -іюсуііа к 
Головним вндовво-к буде вавтоміні 

.Чллядия і його чудова лампа", в як}і 
ввсттпвть аа арену`оиОло НОО ос№ і та` 

-У0НЗЬ 

гадўючих сладву Ііовість „Тисяча й Одна 
Піч". По сім ігвстуоля-ь ріжвородві апра-
вв.' Вистушгп. 60 аесельчаків. велика мс-
aa-avpia освоогшх і двќаќ звірят, -отврв 
череди волик в і слонів, кілька каравані'І 
вербд.одіа it. молодих звірят. 
Г Незплатви. підхід по ўлицях міста вож-
ва буде оглядати в дань представлена, я-
киі вирувхкть з паркової плоті о тодваі 
1H-U рано. Довжина походу буде вавосн-
ти 3 вадЃі порсідо цря звуках вхістьах 
вузиќ иіших. ківавх і на виставних возах. 

Іаизші '-яси подадуть волав 
вќад і скленах 

іші оояса 
oiuv об Оудв 

і госиодаром. Часті готів 
морѓѓоч. І'олоелтпсь до: 
Т . J. II., " 

І ТЃаїнні .SU . , Yonkera, Я. Т. 

МАРІЯ ВАЛЕВСЬКА 
v СТАРОНРАЄВА АКУШЕРКА' 

39 А`,є. А, (cor. 3rd St.) Xe-York,N'.Y 
поручае П. Т. Землячкам-свої 
ўслуги`. Робить також.масажі 

і ставляє баньки. . 

МАГІЧНІ ПРИБОРИ , КАРТЯНІ ШТУКИ, 
забава домові і театраль-
аі. Ціани'ќ висяхяо ва о-
держакіѓв А -вт. 48-83 

Я. JAXOnSKI, 
atot х. I-IU street, 

. PhHadHlpnla. Pa. 

Поїиукуіо свого 
брѓѓа. CAB ЌУ ЌА-
НА#АР. Походить 
з сода Пінлнчки 
иалі. иов. .Кмрд-Г. 
Вяіхав до Лмеро-

_яа тові 14 літ і 
пѓробуаав 2 роки 
ІГІГР-Є-І-, "- Я-
а Кідтак виїхав до 
Нез Порќу і дід то 
ді ве.і)валр де вів 

`я. Прошу абѓо са-
' ігерчібуваа, -

Недаі мущини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, Д Е П МОЖНА НАЙТИ. 
КѓИМ І мртаііе араввв) дор.г.м 

PROFESSOR 

Dr . ALDEN 
717 UBEinATL, 

PITTSBDKG8, P i 

оглДдини HE БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, — 
са lore еаіці. Докладні ОГЛЯДИНИ аідирвють Ваш ПРАВДИ"ИЙ НІІИЧ-
НИК СТАН І впровадять Вас иа добру дорвѓу аа адоров.я, мих-дять Вам 
та.аіна І устаўть всякі иеаевиоста. . 

Довгі літа врахтвкк. Наввовійші усжішві методя, ведхг-яі 1 алахтягаі 
aaapata. Новомодне ўладжене. Все тут. аа иаіліиме для ведтжні лмдні. 

Сотка вуаиа і -лишив уядквуіо aaepas.it черев аое-гдвша вльстусеадм 
ааівовіішвх ваучннд метод. 

Кол'и Ви ве могли иааті 
аіреиі, тс аголосіть са до МЕВЕ 1 перекоиавте 
кута Дія Вашого вдоровла, ара праміновві ааіховіішдх яетод у ф 

чи ви ТЕРПИТЕ 
ад осдаблева вервів, белі в краждх, втрату вамятк, вате еерад, 
нирок, вадумчввість, впягаоблеаа, болі голова, дрощі, враввда, осхдбмае 
членів тіла; болакн, скірді вяквда, катар, пече Вас гордо, болі жолудка 1 
в крижах, "болі горла, горячќу, запір, ревиатичні болі, пращі? Сі як і другі 
кедўѓи є першою проявою ава може вдвеста шкоду Вашому едоровлв. 

Я лічив мушви і Чіноя через довгі рока. ваші відвідаќй -певиять Вас 
аре воі спосдбиоста і вдовоіЛть' Вас, бо а-4сђвЧ)Му Вав в ќхо-Ім часі Я 
лічу сам причину ведўѓи а П симптоми уступають скоро. Пама-аіте, аа 
порада я зовсім безплатна. — Праходіть до мама' оалГчдо, вола шукаєте ао-
мочв лікарської. ЗволІване а вебезвечяе. 77-89— 

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 Liberty Ave., Pittaburgh, P . 

ЧИ ВИ Є ХОРІ? 
Єсли ви теряите иа нову ебе застарілу херНу . 

# І иа дістали жадної вомоча у сяеціялістіа, . 

Прийдіть до мене — 
а я доаеду до результату 

скоро, треааае І аа малу нагороду, без ніякої перерви у Вашім ааиатн. МаІ 
офіса находились через довгі ренм а тім самім будинку, і меяа хиааПь аа 
осторожкого, ревного і успішного спеціяліста. Одна візита а моїм оф'ісі 1 теч-
иа екадмімаада упевнить Вас, що Ва вступили ва дорогу іаа веде Џ0 здоровая. 

Коли Ви терпите 
хронічні болі голова, заворот голоДи, привиди, маячить са Вам а єнах, слаба 
вамять, слабі I непевні нерви, ІМзсенкість, болі а карку І хребті, ревматизм 
в суставах, слабість горда, діиіриі клопоти, недовагами жолудка 1 кишок, 
невральґічмі белі, анктуоя ид язику І Маір. Прийдіть домека.-НаІвевІІшІ І 
вркзнані наукові методи лїченя при застусовак- ЕЛЄКТРИКИ І ВДИХУВА-
НЯ запевнить Вам до асі маса можливі успіхи. . `". 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. ПРИЙДІТЬ НИНІ.-

Dr.,-iANN0Ny 
-НЕ ВгДКЛАДАВТЕ. 

СПЕЦІЯЛСТ 
п.-ЏЩЛ HtastreH, 
. Иавротн Тапхшвву Hall 
' 'tHEW YORK т-ЃTY 

Гедаии офісові: Демяе від Є. рвќе до 4. аопол.—Вечер: ВІД в . 
ДФ 8. В неділі і признані сьвята: від 10. де 2. а аочд. лише 

ОСІБНИЙ ПОЧЕКАЛЬНЯВ ПОКіЯ. '' 

ВІЛЬНЕ НА бо ДНІВ. 

ѓНі. 
, — повившу адресу. В ндгороду 

ддаі.$5.00. - . ` 50-57 
.. . - МАКІ НЬАВКД-
Box 418, TVeaOrary, V 1 - X. Т. 

хуќках ад ції 
ц.,марками, ті 
або -хтвОордером. 

- О-тТЕКЯ Pl^ . , CO., ̀ Ььџі. Р -
Щ Ц W. U U S t , . V w . Y o H . К.УТ. ПІ 

ПРОБНА ОФЕРТА: Шшдіть 25 цвт. на му. 
жеськин. пасеќ або 40 цвт. ва жеисьвва м -
сов на оплачене пересадка 1 т. в. Заплатіть 
$ЯЯ5 депозит ври відборі з почте. Зачаїть у-
зснаатн оамчае і носіть пасок аќ вказано %t-
рез 60 днів, а коли опісля будете а вето від-
навито вдеаеяень,і щасливі і чудової попра-
ад. Вашого здоровля; хол в Вавде серпе іапд-
лае вдячностѓію і Вќ побд-яте, що мів пасок 
зробив Вав більше добра аіж всі медикалія 
і ііка-ська опіка, якії Вя кодакебудь підда-
валн слц-тоді зобовяжіть ся поручў вата сі цд-

. ч' скм своїм ввахомями. Коля одвад будете - в -
вдоволеяі upa кінця 60-ох днів, тоді авсраТгь 

ДобряІ для пасок еоічас а дю сім я звариў Вам свар. 
мущим! Ваші $3.85. Се моя Гвараиція. Коли Вн мав-

ДобриІ``дяате Р"--атввм^ едііятадуТ вевральгіА. і 
аияаиімГ "-тар` астму, аддмева горха, вервовіі 

СПааау , ДВСПЄПСІЮ. дКСТрЄВЯІСТЬ, 0 о і І ГОЛО-., 
ііе8соввіс-ь, сдасасть в ирвждх, гемороідв, aairip, скроф'улн, опухнева, ірошд, 'вод-
ву пуілнву, ве.иг-в вирок і -тробв, осляйі.-ві оргаа , і всякі ваші долеглавоотв. 
то ж рмо дав Вані ва двомігд-ву пробу славвві Powerfnl Eleftrfc Belt- ЧаіБ 
Ко"о" 0 ж І О Т А І Ь?- Р І " г в м р в - ш ' ш і , І и м ал"трава йдч-вадсдоеЯ-

' , і ^ р . о-ТЕкв, Pept; Е , ш лх. иа ST- ХЌУГ тевк, X. Y. 

D R E L i C H B R O T H E R S COMPAh iY , 
і M O X T C O M E R Y ST. jtcor. МопшовіЬ 8 t ) , jlKRSEY С І П ѓ X. i. 

Baku иредит c добрив! 
v СКЛАД ГРАМОФОНІВ І РЕН0РД1В 

і з ^айлГпшої фабриќк . 
COLUMBIA t.KAI'HOPHONF. 

COMPAXY 

Ш' 
Таксам'ѓ мавио у надція свладі . 

вибір реворвів українських. аосШсьин^. рель-
- ' смак, англїіськмх і т. и. 

Нааі скдбд в -.тдоревнА^.воі.дого івд від а рвве ДА 
Ю. вечср; в ііодглі дв Й-гоІ trontv. 

шш 



Ш 
Д-ри ІВАН СМІТ 

ІЌ. д. БІЛИЌ;! 
ЛІКАРІ У К Р А Ї Н Ц І . СПЕЦІЯЛІСТИ 

ОПЕРАТОРИ. N 
127 Е . 17th S t - ' Hew York, Я . T . 

ДОНОНУЮТЬ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ 
МУЩИН, ЖЕНЩИИ І ДЇТИЙ, СПЕЦІ-
яльно ПРОПЎЌЛИНУ (Т. Є. КИЛУ), ЛІ-
ЧАТЬ з ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ. НЕДУҐИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ. ГРУБІ ЖИЛИ, 
НІС, ГОРЛО, УШИ І ИНШІ НЕДУГИ 
МУЩИН'І ЖЕНЩИН. єсли хто НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО НАС, ТО НАПИ-
ШІТЬ лист І ОПИШІТЬ ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЯЎЧІТЬ МАРКУ НА ВІД-

ПОВІДЬ. . 17— 
Годний урядові: 12—2 яопол. І ' .І- 6—8 
вечер, a а недї.-і І сьеята -Ід 10-оі рано 

до 2-ої пополудни. 
Телефон: Stuy-vc-R-nt 4493. 

ЧУДОВИЙ ЛІН! 
Нояо.инайдена яа-

S A L V A 
вироблювана аі ста-
рокраивв- зіл, вя-
лічнла Оогато лю-
дн'і зі аастарілві 
недуг. Ся масть ѓо-
Іть рані від uoue-

, потовчена, ВСІЛЯ_І аріщі і т. і . 
ь що пише про сю масть Текля ґре-
„Я КЛІЯ через тре роки' ѓкилі стру-

іа рукаЖ а мов численне юджене ио 
ні лікарях не придалось на ніщо. Аж 
(івовиііайдѓна ма.ть непѓ вилічила до 
ІЯ. It винайшов Українець. Зиертан-
до него в цотреоД". 47г.вЬЧ) 

іиа сего лікѓ: малий елі! 50 центів, 
пні Ц .М . Нппіпь на адресу: 

.11 ПЌО SAfiAN, 
Qne-n St_ 'Milinlinrton. Del, 

ПРИВАТНА КЛІНІКА. 
ОСНОВАНА 1881. 

13Г7 Eaat 2 7 t h Street , 
' N E W Y O R K . 

межи 3-ою і Lexington Атеч. 
Денпі ГОДИНИ: ВІД П-ОІ рано до .ї-оі попої.; 

у вівторки і пятннці від Dot до 9-ої;' 
в суботи і сьв-та від 9-ої до 1-ої. 

Лікарі СЃІ' КЛІНІКИ посідаючи шяроке 
вяанн і миоголітиу практику-в в.янолі ва-
лічити вас скорше як друд молоді, недо-
сьвідчені доперва пратякуючі лікарі. 

вони лічать лі спсшяхьвлю увагою не-
дуги нервів, нирпк, миура, ќрови і скір-
пі, але і всі ннші іронічні недуги лічать 
я як найбільшим углядим і уепіюм. Опе-
раціі доковують гтнсло науковою методою; 
беа Солю і вебваиеки. і в многпі,случаяі 
без втрати часу від прані. 40вс77 

ЩНЦ УМІГКОВАШ. 
ОСТОРОГА! МИ не яа.;мо філП. а ияглз 
адреса в 137 Е. 2Tth S t . New York.N.V. 

Сими днями вийшла з друку 
книжочка про 

М и т р о п о л и т а 
АНДРІЙ Ш Е П Т И Ц Ь К О Г О 
м Цїна 25 центів. 

- С ю книжку можна купити у 
" S V О В 0 D А", 

83 Г.гап.і St.. Jersey City. N J 

Межи b t Ате. I Ktf. A. 
Лічить СВОЇМИ її 
аамв мущин, жев 
шва і літяі. ЛЬ 

і -ять успішно не-
Л і — жрлудка.л-г-
ІС1Х. ввров і дру-
'їѓї ая-тріпгві веду-
`{пі. Лічать а воав 
Т и м ўспію , па-
J дачку, ревматава. 
' равя. двгааі і всі 

скірпі ВМКИІВ. Л-
кар сам гааор-ть 
во украТвськв. 0-

фіс отворенва віл- 9. рано до 8. вв-аром. 
як також.в неділі ісьвята. Хто же може 

jin .1T-- . - - т - і Я.Ш. to . - — 9 

НЕДУГИ МУЩИН 
Я а ОДИНОКИЙ спеціаліст недуг т` 
жесьних а Пітсоургу, котвні г.аі 

рить ио уираїисьая. 

т е к.інупч--, найуспішнТи-
шии і -аеяуту.ечяя иа доіірс са^ 
ціаіїст надўѓ муя.есьив.х. мтри і у-
са своє знане І довголітну ораити-, 

ќу віддає для умуѓ- надутих. 

DOCTOR LOBENZ 
II. поверх, фронт. іО-М 

М4 Ѓѓпа А-еч I'lttabergb, Ѓт. 
Урядові гадай№' Щодня від Є. раиа 
до Я. вен. В явтиицівід 9. рана да 
т - " "аі аїд 10. до 2 . 

Найдовше Іст.уючий 
шв̀и І заслугуючяй і 

8. веч. В ім-їяіЛ 

Dr. KOLER, 
638 Рева А`п„ РаШЬогм, Рк. 

1 Ѓ І К А Р 
( г м т ѓ ь м Ї М - Г " Л " " } Ч 

— : - , НІГ. K O t W c -
дииеиим лікарем в 
ттсЄу-гу. н ^ т р в і 
відбув свої етудП в 
Варшаві, мак 28 Я ѓ , 
доеьвіду у дічаиів. ЯЛ 
вічу ревматизм', ява-
куилину, гамоааіАИ, 
шкрофуаи.недуги Д4г-

I акж, сауна, іавдудва, 
утроЄ". "аре", иишвіц міхура, шиірмі; 
як І ecllieAyra муміия. евря-и-.мй на-
чиетот-іо яроіи. ОТ4 V 606 -жааассь 

І ара .їчеию в .--т а#ааа. Гааасіть ея 
осоЄието, пвчт-в ќа мау. 105—, 
Гадаия арааата: від 9. р а м М 9. a e V 

і а яатаааі від 9. до 5. диша, в надЬі 
аід 0. д .2 . -

ІШСІ. 
З P I T T S P I E L D , M A S S . 

Кацапський піп денунціюе 
УкраїнцТв. 

` В тутешній американській 
часописи „Беркшір Гвнінг Ігл" 
(з дня 17. Цьвітнн б. р.) я ncN 
дибав статю про кампанію в` 
справі третої позички свобо-
ди. У тій статї є між иншим 
„пересолена" похвала для ка-
цапського попа Губяка і його 
‚.кариаторусских" парохіянів, 
котрі нібито є дуже, ревними 
амернкасьќими паттж)тами..Ре-
дактор названо; газ)ети напи-
сав те, що йому пїїгМикол^ 
Губяк напл'ів, і тому я до ре-
дактора не маю ніякої претен-
сії. Не хтїв би я" за'чіпати ся 
публично і `з кацапським` по-'І 
пом, як би не отсї слова: 

„Отець Губяк — пише „Берк-
шір Івнінг "Ігл" — каже, т о в 
нашім міст7 є кілька родів Ро-
сіян, але не всі вони попира-
ють справу бондів свободи. 
Він чув поголоски, що деякі 
українські Росіяни (Украініец 
Рошене) намовляюѓЌ инших 
Росіян, аби вони не купували 
бондів свободи, запевняючи, 
що ті, котрі так зроблять, до-
старчать грошйй на убиване 
своїх кревних дома. Він каже, 
що коли дістане певні вісти 
щодо сих поголосок, то стане 
до помочи властям у внлов-
леню тих осіб, котрі. роблять 
такі антииозичко`ві .заяви, бо 
він є уродженим в Америці 
горожанином російського по-
ходженя, є льояльним для А-
мерикн і хоче, щоби такими 
були також всі прочі Росіяни. 
Найбільша ЧИСТИЙЌ Укрзїнц`в 

- кажг він — не мають нїя^коі 
звязи з церквами росінсько-
православннмн або з римсько-' 
католицькими. Православні 
Росіяни відносять ся прихиль-
но до справи купованя бондів 
і заох`очують нншнх, аби ро-
6ЙЛИ таксамо". 

Піп Губяк поінформував та-
кож читачів названої амери-
канської газети, що до право-
славноі російсько: церкви иа-
лежать Галичани, Карпатопо-
сн. Малороси, Білороси і Вс-
ликороси. 

Я від себе протестую проти 
такої брехні і проти такої осо-
би, котра сама не знає, що во-
на є,.а хоче когось представи-
ти перед ЧУЖИМ народом яко 
зрадника його держави. Я тут 
tic хочу його чорнити, так як 
він нас', тільки хочу висказати 
від себе в імепн украї'нського 
народу, шо ДОИОІДИК не писав 
се з прихнльости до амернкан-
ського народу, але зі своєї 
власно': нснависти до ўкраїн-
сьќого народу, котрий не хо-
че ходити до православної 
церкаи і належати до його па-
рафії, але стараєть ся нобуду-
вати свою власну церкву. 
грецько-католицьку, бо вже 
навіть куплено площу під сю 
церкву. 

А се, що нібито Украї'нці не 
хотять купувати бондів сво-
бодн і ще других до. сего на-
мовляють то се негідна бре-
хни! Я сам є нічним наставнн-
ком v тій фабриці, де працю-
ють Украчші, тож -знаю дуже 
дббре, що Українцр-закупнли 
більше бондів позички свобо 
аи ніж ви зі своїми .'кацапами, 
і Українці не намовляли н'ко-
го, щоби не купувгглн бондів, 
бо український нарід любить 
свою давну реиублнку і лю-
бнть американсь'ку репуГілику 
і вірить в її побідў над нелюл-
ським ворогом і помагає сій 
сво;й новій вітчні^ї і буде їш-
магати аж до сьвітлої побіди! 

Ми, Україќні, ніколи не бу-
ли прихильниками австрій-
ського цїсаРогва, так як ви ро-
сійського царизму. Ми всі про-
тестували проти австрійського 
уряду, що допускав ся без-
численних і ярких , найільств 

Ѓнад`` українським народом. Ми 
в'се відносили ся вопожо до 
автократи`чної Австрії, а що 
ще гірше ворожо підносили 
ся до російського царизму, то 
се ТОМУ, що царська Роїія ще 
більше" пнобила Українців ніж 
Австрія. Ми не маємо розумно: 
причини, щоби бути прияте-
лями нбтроїиебудь з тих дер-
жав, які воюють з Америкою. 
Нас обходить лише, демокра-
тична Америка,- щоби вЬна`в'и-
грала війну, і українська ре-
публика, бо ми є сини вільно-
со народу і хочрмо далі бути 

гмоу`ште ся і не можете усно-
коїти ся з жалю за ними. 

Ви, видно, не можетр диви-
ти ся спокійно на наш нарід, 
котрого тут є мала г'орстка і 
котрий не хоче дати ся вам 
збаламутити, тому шукаєте 
причини,Чцобй на, нім пікети-
т и . ся. Ви мислите,, що то І 
Галичинї ; показувати Моска-
лям дорогу та доносити сплет-
н: на Українців . і за те брати 
рублі, і руйнувати українські 
сьвятинї і .кричати: „НеЃ Ма-
зепінцов!" _НЇ! І щ е раз: н і̀! 
Тут вам така „робота" 
вдрсть ся. Тут при державній 
кермі нема царських слуг і по-
сїпаків. Тут вільний і куль-
турний. нарід — вас не послу-
vxae, бо вже й Американц:' зна-
,ють, хто то є Українці, а хто 
кацапи... 

Я ще-раз протестую проти 
таких бпудннх доносів на наш 
неповинний нарід, бо я сам у-
зяв бонд за 100 долярів, а д'е-
котрі наші люди зібрали 
більше бондів, так що зага-
'лом тутешні Українці заќў` 
пили б'ондів иа поверх 2.000 
долярів, і ще купують, і каца 
пів. „збітують"! 

Я знаю, що вас обійшло.. 
Як батюшка ходив по фабрџ 
цї і продавав бОнди кацапам 
і казав Українцям купувати 
бондн від него, то УќраЃнці не 
хотїлЯ ,взяти від него бондів; 

t в и і'% чд ж 
Гвоздевнч, з'ахорував на недугу 
серця ,і не міг анї одної проби І 
з аматорами зробити. Заслугою 
аматорів є се, що вони обій- J 
шли ся'без'пом%чи і свої ролі 
відоѓрали добре. 

_ Присутний. 

йому али, що за 
бонди від своїх „бо-

сів" (наставнпків) і в банку. 
І так єсть! Мали рацію, бо ми 
самі знаємо, де бондн купу-
нати — без помочи кацапсько-
го попа. 

Проч з кацапськими Зрадни-
ками! Най ^сиє незавнснма У-
країна! Най жне вільний і ис-
залежний україНСЬКНЯ нарід! 
Най жне вільна, свобідна, нс-
зависима Америка і її славна 
апмія! Най наша нова вітчнна 
віднесе в тій війнг сьвіт.ту і 
славну побілу, а Ти, укпаїн-
ськнй" Народе, гзіндн ся і за-
протестуй ПРОТИ кацапської' 
брехні в тійсамій часописи, 

З N E W Y O R K . N . Y . 
Сїчам з весною. 

Основою житя кождої „Сї 
і" Є рух. І так я̀ к: „Січ" має-} 

вилічити нашу мол одіж з ру-
тенства, з нашої отяжілости, з 
байдужиости і лінивства, 
розвиватись ` може вона лише 
через безперестанний рух . Хай 
старшина Сїчий ли'ше через 2— 
З тижні занедбає старатись о 
рух в Січи, а зараз вона почи-. 
нає засвічуватись. 

Наші „козаки" так Ѓчекають, 
аби їх лишити в спокою, щоб 

не торкати і '̀не будити з то ; 
го стану пів-сну, в якім для ру-
тенсько'ї душі найприємнїйше. 
Гнити безчинно, „ПУЛЯ" грати, 
по весїлях і балях цілими ноча-
ми гуляти, запившись до без-

отсе є найлюбійшнп 
ого правовірного „го-

пака"-Рутенця. Тому власне 
треба вибирати таку завзяту та 
енергічну старшину, яка би'тій 
проклятій рутенській вда`(і не 
потурала, але що хвиля стрясу-

ла нею і побуджувала до жи-
тя, до січового руху. 

Рух січовий ПОЛЯЃМ В точнім 
і гіостепеннім а безперестаннім 
виконуваню средств, що ГГІСЛЯ 
січо'вих статутів ведуть до о-` 

бре 
котра І 
жертвоі 
л юдинії. 

Д`еолозій Спасиќ. 

З B R O O K L Y N . N . Y . 
Театральне представлене. 

Тутеіпиий український ама-
тор(ськін"і кру'жок ч и т а л ь н і 
‚Просьвіта" устроїв` в днях ЗО. 
і 31. марта с! р. в гали церкви 
Сошествія сн. Духа нредставле-
нє Івана Тоби.іевича, під заго-

вком „Бондарівна". Драма ся 
Ьруклинї досн ще не була 

грана, тож-на се представлене 
вило ся як першого так.і дру-

гого дня ѓостий поважне число. 
Поміж учасниками видно було 
Американців і Поляків, котрі 
були заінтересовані .сею крас-

)ІО штукою. 
В сій драмі виступали сліду' 
ні аматори: Григорій Бурбу-
к (староста), Іван Флннта 

(ЧеСЛав Герцель, прислужник 
старости), Іваі( Гуньќа (Гнат 
Бондар, старий козакТ, панна 
Анна Савіцька (Тетяна, дочка 
Бондаря), панна Марія Баюр 
'господиня у Бондаря), Иоснф 
Шешорак (Тарас, запорожець), 
Михайло Смілка, (Денис, пару-
бок), панна Анаствзія Зварич 
(Оксана, дівчина Дениса), Во-
лодимнр Яськевнч. і Василь 
Данчевськнй- (І. і II. запоро-
жець), Григорій Цап і Мироіі 
Корецький (І. і II. роловіќ) 
Дмитро Ќмита і Петро g4v3bM.rj 

II. наймит), Павло ІГТнпбт 
(Мордохан, жид). 

Перед представленєм амато-
ри відєпгвали кілька народних 
пісень, а по скінченю співу ту-

іий парох, б̀ ; Володимир 
Лотович, прнвитав нібрани: 
ѓостий, причім вияснив зміст 
драми „Бондарівна" і вказав на 
польський гнет українського 
народу в давних часах та ляць-
ку опіку в теперішних часах. 

.Опісля відоѓрали аматори 
представлене, котре випало ду-
же гарно. 

Найліпше свої ролї відогра-
ли: пп. Іван Флиита, Йосиф Ше-
шорак, 'Іван Гунька і панна Ан-
на Сав`іЦька. . Решта аматорів 
віл.ограли свої ролі добре, з 
виїмком жида Мордохая, ко-
трий` своєї ролї не вмів, а над-
рабляв більше ѓестами і мімі-
кою. що дуже разило очи. 

По представленю аматорки 
одержали від ѓостий - красний 
дар, яко нагороду за свою пра 

дяку гортям, заявляючи, `шо 
при ќінші дьвдтня с. p. cjfi кру-
жок аматорський відограе 
представлене під , заголовком 
„Замрачений сьвіТ'' 

Чистий дохід з представлену 

НЮ ЦОРК, њ и . 
Заходом Уир. Tot^ „Подільська Січ" 
- - в Ню йориў 

театр Українського Народного Дому 
театральне представлене 

„ХАТНЯ РЕВОЛЮЦІЯ" 
коиедія в чотгірох діях, Володського 

і н е д м ю , дня 19-го мая 1918 р . 
о годині о.іЮ вечером 

в сали Народного Дом-у, 
21739 іст 6-та ул., Ню йорќ. 

0 С 0 ВII : 
Маюяагаи Оауфрні Іванович 

и. Гіезталаннпй 
. К'орд; Петра Васильович. .її. Ф. Ііражіші; 

СЯГНЄНЯ СВОЇХ ЦІЛИЙ. СіЧОВа Ст-ианяіа Івашвпа. його`̀ л-інк" 
старшина не повинна нічого j .- ...u-ua з. Гардеа 
„відкладати на пізнїйше". І то-jAin-онина. дочки Коржа,..... — . . . 
МУ, ВІібираЮЧИ 'старШННУ , Не Півен'ь'M0кal`.5a;lяІнn;^^^^^lBXлeш'ќo 
треба дивитись, аби се були'Мавма. с л ПШаа, Ажі-- п. II. Н. 
ЛЮДИ „ з а м о ж н і " . Прим. Са.ТЬО- ‚Парка, .гетра Півня . . . . пні М. Мельник 

мсти І Т. П., але треба і ^ J S S A ' ^ ; : ; . , , : . ; v "Vky"Su t . l lS 
бнратн людніі цікавих, ха-'к4,кі;ШІ1І, „apj „. в. Чпрай 

раКТЄрНИХ Та РУХЛИВИХ. ІХвацшаі В. 4. Порило 
ПрОВІД В СІЧОВІМ ЖИТЮ ВЄДЄ Музика п. Г. Е. Смолин'ького буде грати 

с т а р ш и н а І КОЛИ КОШОВИЙ ЛЄ- я і я . ц " П Р Ч " 4 " _ С И Я ' по представленю. 
дачий, — осау.І. пов'инен не о - , 1 ; с п 1 1 : ,'іи,АЛ" 

вільними-,' , незалежними `відіцѓа, .а, о.^Лотович зложив Тіо-
жадного царизму чи кайзери-г—--- - ^ `—` 
зму. так як ви.плачете` за ца-
рем Миколою II. -

Тому 'ми радо по'магаємо, 
як можемо і чим можемо, 
вільній, свобідній Америці, ба-. _ . . . . . . 
жаемо`широті побіди, бо ві-.‚.Бондарівни призначено 
римо, що ко^и Америка гпдбі- І

спРа-`'1е"е куртини на сцену, 
дить, то тод : . всі. поневолені} Запримітити тут треба, що 
народи заведуть у себе такі драма „Бондарівна", .хоч дуже 
порядки як в АміЗрицї, а не та-ітяжка до виконаня, то однак а-; 
ќі, які були в Росії за панова- маторн при помочи п. йосифа 
ия царів, „божих помазаний- Шещорака відбували всї проби, 
ків", за котрих іеи ще й нинї бо тодїшннй дякоучитель, P. І 

просьвіти між членами, отже 
кожда Сїч в. осїнних та зимо-
внх місяцях повинна заложити 
„курс для неграмотних", запро-
сити гурт людий неписьменних 
(яких між нами не бракує), ко-
трі малиб охоту навчити ся чи-

f-тати' і писати, постаратись о 
Ітіару букварів і розпочати наў-
ќу. ` '. ђ . -

Ще пригадаю Сїчам, шо ню-
Іі'юрська Сїч, відди 1-ший С. О.1 

У. 3.. Д., ўстроює в недіію, 14. 
липня с. p., друг`е Сїчове Сьвя-
то. На тім сьвятї не повинно 
бракувати нас, січовиків і сїчо-
вичок, а` вже тепер зачати при-
готовляти ся, і то енергічно, до 
Січового Сьвята. Памятайте, 
що недітя 14. липня 1918 р. по-
нинна бутм Січова і взагалі у-
країнська неділя, і 

Здорові були! 
Січовик. 

лядатись, а брати ся за діло; 
а коли і сей лїнюх, то четар, чи 
другий член с}таршини, пиль-
нує, щоби в Січи був рух. Оче-
ѓидна річ, що кожда Сїч му1-
СИТЬ мати свій льокаль, то є 

мнату, де члени зходилиб ся 
на читане книжок і часопнсий 
та дружну розмову, відчити і 
товариські забавц. Кожда Сїч 
всїмн силами повинна стара-
тись о власний дім, зглядно т-
лк), для-сїчови^'вправ і гімна-
"" і'. При 'іюмОчи театраль-
них иредстав.пеІіь, фсстннів, сї-

ових сьвят та ріжних чесних 
товариських забав, колядованя 
та збираня добровільних ЖЄРТВ 
від прихильників Січового уіу-
xv можна до кількох літ побу-
дувати власну хату, евентуаль-

о винанчтн потрібну кімнату. 
Кожда Сїч повинна найменьше 
раз на тиждень ўладити відчит, 
абаву і т. п. Зараз по перших 

загальних зборах му'сять ро`з-
иочати ся сі'чові вправи, голов-
но впоряд або муштру, шо 
можна знайти в січовім підруч-

виданім Січовою Органї-
зацією. Не треба при науці 

уштри уживати швіабської ко-
манди, як то нс'раз роблять ріж-
нілаші капралі'. Се-ж для сїчо-
вика великий сором не знати 
рідних слів при всяких с'удових 
розказах! Кожда Січ повинна 
уміти перевести січовий звіт 
точно після січового звичаю. 
Яке-ж миле вра.жінє робить ся, 
коли кільќадеся'ть або кілька-
сот січовиків гримне нараз, 'о-
дноголосно: „Здороіі, батьку 
ксмповин.!" Нр-жаль, наші „MO-J 
лоднки" лиш „V-аловкати умі-
ють, а січового поздоровленя 
анї не втнуть. Навіть коли має 
відбути ся січовий-баль, або я-
ка забава, тоді січовики повнн-
ні уважати, щоб . така забава 
відбулась без алькоголїчннх 
наннтків, та бодай пів години 
між танцями призначити на 
вільні вправи, Ї П І В січових пі-
сень і т п.-

Очевидна рій, щ о ' д о цїлиі) 
Сїчи належить 'головно ширене' Hex 4000, 

її І-рядні а.') 
Українці і У к̀ртіі Чи чтли вп про 

в ні, т аапр.. 
шуп ь Ва. Годнмців ііонпути на представ-
лемг., нќе iiurrpnr. театр Укр. llapojnoro 
Дому п Ню Норку. Там ночуіте і ноьачи-
те ВГрекЦ і еі комедії; вона ро-̀ .вегелнть 

рлднАго л:птя. Така нагода не часто лу-
часть ея. тлму^-шіді-м#еь чнгленпоі тчл-
гти в up. дгтан`леніи. Хто і'.уде іірне}тннй. 
спгвііпстіію верне до дому аада-маяяі, а 
хто не цўиніє я оуде ,і:алуватп, в такім 
рааі не оуде нашоїѓ ВШОв. 
ft:t-59 ' КОМЃЃЕТ. 

НАДЗВИЧАР1НА ОФЕРТА. 
Для ослаблених мутин. 

Потреіусте пісеати нам лише 50 UOHTJI. 

Ociaiueai мушвня яі також вервот. 
чГсганггь радикально і раз на все вялі-
чеиі черев ужите средс-тва NCTVO. 6 сс, 
можна сказати, чудове срадство, яке 
-плічяло вже тисячі недужаі мушин. Ко-
іа Ви s недужі, коли доллгав ІЬм нерво-
te ошабмас, кпла утрати-"- Р"1". КО1И 

мавте МГЛЯНІОЛІІО, авмні руки і воги, 
бідь голови, запір, диспеисію, елабіеп 
чирок яТю янші недуги кавалу урянпою. 
неприбмні сяй. боязнь стрічатись а лшь-
мн. як се роолять другі, то ак-танете у-
ідоровлені при 'цомоча средствв NOVO. 
Се среіство в роямірво короткім часи 
іроЛіиь Вас спльннм. адоровігм і таслв-
ввм, так оіо Г.удете всвлі уашватв всякі 
прнсмнолв ЖИТИ. На доказ і для нере-
коцаяя вас о сім, шо NOVO сред(-гво' 
се ДІЙСНО вділяв, вишлемо Ван ДАРОМ 
таку- СКІДІКІОП сего средсіва, то Вам аа-
огане ва 15 диів, вав;ола прятіНв вам 
свою адр^;у і І.Лі, як також'-Ж-Двнтів в 
почтовпі марках аво ютіваою a t оада-
чеав -оптової череселќ- і ооаковаая. 
Просамо звернута" уаату аа еа, то се не 
в мала ripouua оятка, а-в компдггниі 
іаоас, вп-тарчаючві ` а 15^ двів, акві 
lj-ді часто вистарчає `иа лічене. Оферта 
а ватна дише ва огравачет-4 час. Наои 
a m до ‚вас безпровмочно, ііадміия-ючи 
-асооисц а якіі -Ва чвтадв се оголоше-
аа` џ мв вашлемо Вам оеічас' ат-дане 

IfOVO COJfPAST, Vrvt 88, 
РЬНяіІєІрШп. P a . 

„MICIOHAP" 
са од.н.ииі. (відаі) . . -I.V с-івр.т Уиваіиу — уираімскааі 

Будьте самі їздцем 
^Без з ѓляду на Те, що війні 
дринесе —' борбу чн мир, ку-
гіть собі біцикль зв. RANGER 

а все будете На час чи при ро-, 
боті, чи до церкви, чи на стріл 

чи з приятелем^дївчнною або при віллі-
динах свояків. їздіть біциклем з роботи',4 

ідчас коЛи другі ж.г.гуть па стріткари а-' 
бо ідуть иішкн. г 

Baue-m. cool з 44 аідмімниж м.диїа, жо-
льорів, роаміріа Сіцпсліа маркя -КАМ .НК" . 
В.) ті йіігавді є о-сдставлгні в дашиі іаапа-
аах в натуральній коаьорлі. НайГільшнй ва-
Оір ОІцакяТв в 'ГЬІГТІ Ир ФАГ.РИЧиИХ Щ-
НАХ, аід $ 1 5 . 7 5 почавша. 

ЗО ДНІВ ДЛЯ ВДОБРЕНЯ КУПНЯ. 
лемѓ. Вам ІЋ А X (. Е В" Гі-якдц 

яќва самі ввОсрпе, І ОПЛАТИМО Џ І Т И 
СИЛЌУ. ФРЕВТУ АЖ ДО ВЛШОГО MU ЃА. 
даючи Вам ЗО днів часу на аипробоаанс його 
дійсної аартостн. Ся ороСа с ва паш кошт, 

ИЕВІСІЛаІТЕГРОІПІІ 
але вашліть иоіш.іщіаі купон те ЛІПІ по наш` 
іктгіп великий катальог. по фабрпчиу ційў 
і доавіл ва трийііятьдневну пробу. 

MEAD CYCLE CO., Chicago, Dept. 1 9 - C , 
ВИТНІТЬ СЕЙ КУПОН 
І ВІШЛІТЬ ЩЕ НИНІ! 

пробу Вамя аредяожвну. 

1 м 
.Ѓй 

"ad Cycle 

йемцА-п 

Гопірап}-
-Ьеіга 
зо фаернч 

' 

Dept 19—1 
leal Ваш в.л 

Стейт 

(її 11 н U'o, 

30-дневну 

а ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА..— ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ". 83 ГРЕНД СТ„ ДЖЕРЗИ СІТИ, И. ДЖ. 

ВИРІЖТЕ СЕ ОГОЛОШЕНЄ АБО ЗАПИШІТЬ СОБІ АДРЕСУ. 
Школя не моаіете знатп. які клопоти вас можуть стрінути, аЃх) коли буде 

- _ - - - . . . вотрого офіса паюдять ся під ч. 

H e r m a n Turke l ЩЬ9$ІП),ШЊЇ,ІЇ 
кінчпв школи в краю 
П". т) нить а Ними ар-
ступай справи у вТ̀іх судаі. Удавайте сл до н 

-Богото людий недужих. np0aM^bK0rH^4
BcH" 

Dr. S. P. MANSHIP 
дасть пораду д'ля Baiuqro здоровля таку, 

як потреба вимагає . 
Ми лічимо усаіаь я В нашій офісі лі-

нераові, кроаиі, 

МИ НЕ Лї-
чилчо, ЯК 
ПІЗНАЄМО, 
ІДО Х О Р И И 

Є Н Е Д О В И -
ЛЇЧЕНЯ. 

Говоримо Ва- PrOf, ОТ. M A N S H I P Напроти скле'пу 
шок, мовою и а і ; л и ц - п р о ф D r 9 L 0 A N . A КлиГпіап Ваегв 

их S I X T H А И К Х Г К , СПЕЦІАЛІСТ ртттяпгліон, РА. 
ГОДИШ ОФІСОВІ: Щоіпя ВІД 9. рано до 8. веч.; ввдіді від 9.30 до 1-ої а водуд. 

ЧИ ВИ Є ХОРІ? 
Єслв терпите иа яку доробу, без ріжиипі як довго і лікар ве міг вас ввлі-

гп. ПРИЙДІТЬ ДО МЕНЕ. Я ПОЛІПШУ ВАШЕ ЗДОРОВЛС 
Віддаль або Г.р.ік грошам ваі ае встрвмуб Вас. Г.огаті 
як і бідні однакове (̀ .удуть обсдужеггі. Я с пааславиіќ-
шпі в Uireeyp-лиі спецінліст і лічу мушян вже від 
Оо̀ гатьпх літ. Маю внідіпше ааосмотрепе Г.юрог влуча-
юча Х-Реі аашаву. чгреа котру вожу Вас Перегляну-
ти. як через аерккло. Мат власник департамент дро-
геі.и. ,,,- аішюдить ся тутешні і іміп ртовіші лікдрства. 
UK НАДІ'МУ ІП І̀. СЯ, але лараа прийдіть до мене, як 
до преите.ія. Говорю Вашоќї новоќ. Одна візата пере-
коиав Вас, в,о я можу для Вас зроґ.вти.г - , 
ІІогЦаю спгиіядьні ліки ма лоройу кровќ і лічу сіабо-
ста а протяту аіаькод днів.-Я вилічив -псачі випадків 
сла(Ђигга,иугаин. юр...'.н саѓрні, ревмагЮШу ісфлОв ato-
лудка і утрооа^саербдд'і--, гсмороІАН J ќ І Лровічві 
слаСоста. і Г,:і.лО') 

ЦТНЙ УМІРКОВАНІ. 

Prof. Dr. Н. Q. Ваег, 
311 SMITHFIJC.LD Sr„ РІіП`ЗВУКСІН, РА. 

НАПРОТИ почти. ' 
ВАЖНЕ! — ВитиТ-ь се оголошене І принесіть Вага зі соо`ов. 

І 

f MICIOHAP — хе орган такиќ в^дГгіаиах католиіџ.кмх оратста ви „Ааа-
етвдиггаа. МОІ.ТВМ" І „Ьр-іо НаІАвіГтїЙших ТаЄа!'. 

MICIOHAP — учать віри, здщіп.юе здорову, квтолиаьку мораль серед 

MICIOHAP '— гіяаш ояікуе с і ТРИЯЦЯТЬ ТРОМА ХЛОПЦЯМИ-СИ. 
РОТАМИ, вудучим. місюиарами. `. J 

MICIOHAP — коштўе лише 50 дотів аа уїв — Y,TB аа 36 сторіиок ще і 
місяця, або за 432 сторінки за рік. 

ЧИ ВИ В Ж Е КОЛИ ЧИТАЛИ „МІСІОНАРЯ"? ЧИ ЗНАЄТЕ, і 
ч Ш О ТАКЕ П И Ь Ь М О ЩИХОДИТЬ В ФАДЯДЕЛЬФАІ? 

v Пришліть Є віті мар . . - - , та дістават. адиа ' и ж і ' ^ " " j r T ' 1 ' 
вонюлете вешту, а ні та мя не будемо гнівати ся. АБО ПРИШЛІТЬ 50 ЦНТ. 

. М А Р И М Ѓ " Б О МОИЕІЃОРДЕРОМ НА ЦІЛИЙ Р І К . - т о що місяця : 
ДІСТАНЕТЕ КНМЖОЧНУ 8 КРАСНИМ НАБОНШИМ ЧИТАИЄМ. Завашіть j 
„Місіоивря" coaU сеоиу вриятелели. џ . . - -"— і 

" M I S S I O N A R Y " , 
818 N. FRANKLIN ST., PHIIAOFJjH.IA, ТА. 

Чатадисміа, що 3 нагород- д, 
рез воюючі аліянтські краї, а се: 

1) $500.000 за ПРИЛАД ПРОТИ ТОРПЕД, 
- . 2 ) $10.000 ѓта штучну РУКУ МЕХАНІЧНУ, 

3) $Ю.ООО (2000 фу-jla) аа ШТУЧНУ РУКУ. 
Н'аша к-льороваиа яіста ВИНАХОДІВ ВОЄННИХ, -аИіачаюча 38 аа- І 

шуиуааиях аннаходів, зістаяв% вислана ДАРОМ ко'ждому чнтачавв сеї ча- І 
сааясн. Пашіть сеячас, ааан запас вистарчать, л ' иай.іаьшеї ўкраїн- І 
сьиоі фірма адтеитаааі: а. 

EDISON PATENT CO. 
І К С (HMf.) 2ЛС BROADWAY. ЯКІЃ ТбВЯ;ТС^Т. 
(3 фірм?ми тої самої иазаи не масмо нічого спільноѓ.). 



БШІЄІПОРШДІРОМ 
'чДр, С Ш Ш Е Р 

. Нш-црігаа са AM торах, веваможвяі` 
ичмін. котђі не а і можності ѓнатята — 
с-кні оін з і своє бадаве. 

ПОВІДОМЛЯЄ, що застарілі ведугв 

Ї
щуть UJTM валічев. без ужатя ВВВДіІеСуДВ 

ИЮЧИХ ЛІКІВ пре помочи електра.'.-
і кі-і.рядіжз Ріввочасшо в богато. таких 

-ау-імих, які передше вимахала операції, 
$і.:ии маці авл`пнтвсь цілком ііаше тям-
гамми способом бев ужнтя вожв. 
'- М:ію̀  і посідані) ааівовійші машина 

Г аваї помочи вожу замкнута до єну 
І л'.адатв вдорііі ввутрснвоств лид-

Майї- тіла І костим та пізнати причину 
si:Z)ru. Друтото машиною межу іпрокадн' 
та сіц'І мсггрічиого сьвітха в тіло і за 
іїмти.пима вараалаві баќцилі, які і про 
чвн-ю всіх ведуѓ і людськії ведомагамь.-
Гой спосіб лічеяя в ве ТІІІКЯ нешкідла-
виќ. u e діісво припиняй і дуже кори-
стій для кождого пцмвтв. — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого уаваіе ва иевплі' 
мого, ве відаамаюсь лічятв. Однак 
аоя.ііго, котрого узнав до ввлічеця, сі 
ра.пі. вилічатя в як яаікороттггім ча 
rogiHIU офісові: вівторок і четвер ви 
рамо ні 8. іе-ер, і понеділок, середу, п: 
ним., і суботу від 9. до 12 в полуднє., а 
велілі від 9. до 11. і полуднє. 

ДОКТОР І . С П І Л Л Ї Н Г Е Р , 
1S8 В. Щк Џщ ' Kew Tort City, 

t i . i tao стацП елеееітру З-оІ енні 
І суброю. 

п 
ХЛ її 
г.к`ь IW 

КОЖДІИ УКРАІНСЬКІП 
ПОВИННА 
ЧАСОПИСЬ 

НАХОДИ-
„СВОѓЮ-

П О З І Р ! 
ТІЛЬКИ' $3.00 

ЗАДАТКУ! 

Пя.-.тдь до сяого 
і.мііі магопгиігн І раф. 

. цілком ДАРОМ в 
.. на Ю літ гияраі 

01, , Шив Z^-'IZ ' 
Та неиа гірш нікому. 
РОДЌИНІ BJHUB. 
Рідна ціма, 

ОЙ Дагягуяе. 
Верюнв пені,. 
Віють вітря. 
Сидить голуй. 

Тряфоволь мас дуже JOvl 
пиву, котра співас і ѓраї: І 
і -іяіто. ЇМ части машини с. 
иІал.оваці. Цп отрвіани маі 
її їх прніЧрів до неї ц, 
:..платите решту н 
КЯіЗДі . 
мкьвояк (.ВАРОХОГ.А 

ЗДІ Melro-e Are- XewYm 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
спеціялїст з і ста-

рото краю 
'-ручае всім терплячвм Українцям, 
так мувдинам ик І.теии.ннам свої 

успішні аікарськ! ‚еаугв. 
лічить а НАЙЛІПШИМ І НАЯ-
ПЕВННІШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ГИЗМ,ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ Ж0. 
ЛУДНОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ-
РОН, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
іди, НЕДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗА-
ГРОСНЯ ЌРОВИ. ЗАПАЛЕНЄ.СЛІ-
ГК)Т. КИШКИ 1 Т. Д. ч Ш-

Деаоиус всякі иаатяшші опіраиЛ 
иуаџт, менш'ќ І діти! В своїм О-
Исі WK. Н ЙВИІ иаілієнііа, е-еціаль. 
-о яв at яропуалииу яра 'в-м.чх 

шЬЛџтщ вВІдма, I . L . , = . . . . 
Сим би хтось не міг яриітя еее-

в.ств, нехаі еаише дмстевиа в яеа-
иедугу, а дістам 

Vvwllwk Oily, - . 
ГсЄ-m-офісові: щоіа-м вІд-о-ВІ 

равв де 8-ої ве-ер. 

Телефов: ІПТ 8 t - y - e e a - t -

АМЕРНКАНСЬКІ вІСІН. 
В школах в Коннектикут забо-

також українська мова. 
, На запит р'едакції „іДвооо-

(уаи", ЧИ українська мова є та-
кож заборонена і в парОХіяль-
ИИ`Х` школах в Коинектикут, 
стейтовнй комісар' ОСЬВЙГИ в 
Гартфорд заявляє:..‚}Уживане 
нкоїнебудь ингпої мови, крім 
англійської, 'в' почапѓоімх . і 
висших школах, чи t o пуб^мч-
них чн приватних, є теггер за-
боронене' на основѓ прокляма` 
ції гувернатвра. Се відроснті: 
^я також-до парОхіяліл^инііл, 
Іде уживаќє української мови є 
заб'оронене". — Сей закон вхо-
ідитн в жите з днем і. Л̀ИПН'Я 
1918 роігу.Ч ^ " ' ` fi 

Оберучев оправдує Раду за за-
ќлючене мира. 

((`вс'-іальиу др „Сввооди"). 

(Тѓи . translation flled with the Poet-
majiter at JerteV City on May 17, 
1918 as rpoulifd by the Act, of 

Ctetob.r Є, 1917.) 

Ксїнставтин Оберучев, ко-
мандант київського вінскового 
округа ўа часів російського 
тимчасового правит.ельства 
Львова і Керенського, говоря-
чи мииувшого четверга (16. v . ) 
вечером на вічу в І%уиер' Юнїон 
са.ін в Ню Поірку,''заявив, що 
Українська Центральна Рада є 
оправдана, коли заключнЛа 
мир з нейтральними держава 
МИ. „Коли наордні комісарі 

казав генерал Оберучев — 
думали штиками „са.мовизнача 
ти" Україну по большсвнцьку 
му шабльону, то Україна, яка 
хот'іла (їути частині російської 
федерації, оголосила себе цїл-
ком нсзавнсимою і -з тих при-
чни була змушена тоді з-ік.ію-
чити сепаратний мир з цен-
тральними державами. Україна 
мусїла обстоювати свою не.ча-
внсимісгь і право на самови-
аначеня лід нових насильників, 
які зродили ,ся на розвалинах 
царської власт'н. 1 коли задля 
гою мира зродили ся деякі не-
мильні результати для прочої 
Росії і для держав алїянтін, то 
вся вина і вся відвічальність за 
СЄ перед людством і перед істо-
ріею паде не на .Україну, а̀  на 
тих немногих осіб, які ̀ дема-
ҐОҐІЧІІНМ способом опанували 
хвилево ма'сами і спричинили 
такі обставини, які д#вели -У-
краіну до конечностн заключс-
ня мира, мира сепаратного. У-
країна і П провідники зробили 
те. що були змущені зробити 
для спасеня своєї вітчинн і сяо-
ѓо народу перед иетербурськи-
ми большеииками". і`оворя-
чи про Українську Центральну 
Раду, яко політичну інстнтуці-
Ю, генерал Оберучев сказав, що 
безпідставно було закидати їй 
буржуазність, бо воиа була вн-
брана на найдемократнчнїнших 
о'сновах, о скільки на се ПОЗ#О-
ляв воєннќі) час. Рада склнму-
ва.іа всякі народні 'з'їзди, а .ті 
зїзди оставляли п̀і своїх вибор-
ннх заступників. 

Семешко їде в Америку. 

Звісний нашим 
своєї киринної роб'оти Григо 
рій Філїповнч Сїмашко Семе 
шко Голота. їде знова до Аме 
рнки — як доносить скрентон 
ська „Народна Воля". — В ли 
стї, писанім ЗО. марта до „На 
родної Волі", Семешко запо 
відає, що за два тижнї вітїз 
джає. Тут він задумав їздити по 
вічах ї яко „очевидець" розно-
відати нашим людям про пево-
люцікі на Україні. „Народна 
Во.тя" вже за.здйлег`ідь пригО-
товляе добрий грунтуд.1я доро-
гого гостя... З приводу того і 
ми скажемо пару слінМ.ро` па-
на Семешка. Семешко виїхав 
в липни 1917 року з Америки 
„на Україну".'ТвкОодай казав, 
що їде'на'Уќраѓну, але б` дій. 
сности задержав ся у. Влади-
востоцї, де працював у кадет-
ській, ворожій Українцям гђ-
зетї „Далекая Окраина". -У-
країнські часописи із Зелено-
го Клина не занотували анї од-
ного случа`о^ де "би Семешко 
хоч раз 'виступив публично яко 
'Українець. 'Семеш'ко отже `не 
браві найценьшої участи в у-
країнськім житю на далекій Си-
біри; птютивно, вія занимав ся 
ще денунцтованѓм`- тзмошннх 
діяльних' Українців перед ;ро-
сійськимн вдастями. Длятого в 
суспільнім житѓо' чесної -укра : 

їнської 'іміграції `у Злучених 
державах і Канаді -він` не но-
вянен мати міспя. Про револю-
цію на Ук^їйГвіН'не 'може ЃО" 
ворйти, бо та'м він не був. 

ґомперс скликує конненцАю.. 
рамуїл Гомперс, 'предсїда-

тель Американської Федерації 
Праці оповістив, що ' на 10. 
червня б! р. скликуеть сн .іо 
Ст. Пол, Мпшесота, конвенцію 
сет організації. Конвенція має 
оЧ5гбворити І приняти пляяи 
полїпшеня ровітничих усліиій 
у Злучених Державах 

Закон про неробів у Ню Порќу. 
НюйерськиГ. губерннтор щд-

писав проект посла Робінсона, 
що вс і̀ `фізич'но здібні мущнни 
від` 18 До 30улгт жити мусять 
регулярно працювати в якійсь 
законно дозволеній, корисній і 
признаній галузи промислу або 
торговлї'аж до кінця війни. За-
}LOU війде в житє з днем, який 
означить, губернатор у евоїй 
ироклямації. Мупіини, які. 6у-, 

Ідуть волочитись по ўлицях, по 
корцімах, зелїзннних стаціях, в 
„нулрумах" при білярдї, по го-
телях, ctc-enaxi ииших місцях, 
нарушатЬ закон і за се'будуть! 
карані гривною 100 долярів" а-
60 ;}-місячннм арештом, або о-

Ібома карами разом. Зпід зако-
на є умдьнені лише студенти 
і страйкуючі робітники.'Непра 
цдоючі ‚особи''. які будуть бо 
ронитис`ь тим,' іцо Вони мають 
досить засобів на своє удержа-
не, не є ниняті згіід закона. 

Помер редактор нюйорснкого 
„Гвралд-у". і 

У Франції, в місцевості! Ве-
алє недіГлеко Парижа, помер у 
77-ім році житя Джеймс Сор-
дон Веннет, властитель і ре-
дактор нюйорських часописий 
„Гералд" і „Івнінг Телеграм" 
. Зѓ смертию Джеймса, Гор 

дон Беннетта, американські, і 
також європейські журналісти 
тратять одного з найвндатнїй 
шнх своїх членів. В рядах жур-
на.іїстів вії. занимав поважне 
дуже внлинове становище. За 
Вдякн своїм журналїстичнну 
здібностям, його часогшсь „Ге-
ралд", яка виходить рівночас-
но в Ню Йорќу і Парижи, а час 
від часу і в Лондон'і, здобула 
собі репутацію найиоважнїгі 
шої часописи в політичнім 
журналїстнчнім сьвітї. Майже 
всі сьвѓтові політики і ўчеці, 
наукові і політичні інституції 
сьвіта передплачують „Герал-
д-;г". Журналісти завдячують 
йому богато добрих реформ в 
области журнллїзму, 'головно в 
критиц`і. Головною методою в 
якійнебудь критиці Веннетта 
був сатиричний гумор, основа-
ніп̀ і по найбільшій части на 
всякого рода іллюзіях та вп-
думках. Умів він видумку вбра-
тн в форму правди і в той спо-
сіб давав читачам нагоду до-
гадувати ся, які буди би на-
слї'дки на случай, ко'ли би 
справді дане ўроєне стало ся 
дїггсностию. Один такий хи-
трий- спосіб критики ми тут на-
ведемо. В 1870-тих роках мі-
ська адміністрація в Ню Порќу 
бу'ла дуже недбала. Місто бу-
ло запечищене, про'мисл і тор-
говля дуже під'упали, люди хо-
дили без праці і многі умнра-
ЛИ з голоду`. Але найголовнїй-
ше було те, Що в Центральнім 
парку було богат'о диких зьві 
рат, а не було сильних кліток 
для нихў і сї зьвіряТп кождої 
хвилі Меѓли вирвати ся з парку 
в місто і поЖертті богато лю-
дин. ' ІСрнтИкованє міськоў у-
пріїви мало помагало. А Вен-
нетт мав трохи людську вдачу 
і, бачучи як многі робітники 
ходять голодні без іграцї, ио-
отвирав власним коштом 
каняйцять кухонь, де годував 
даром 'сотки' бідних люднй 
доки не полїпшнв ся промисл 
і вони пійшли до працї.'Але зі 
справою зьвірят в парку ніяк 
не цожна було порадити. То-

Ь.у Беннетт пустив ся на дуже 
брехливЃо'ї, але успішний крок. 
Одного понеділка 1875 року 
рано в Гералдї" пбявРіла ся 
на цілу сторону сензаційна но-
винЌа: вчера вечероЯ всі зьві-
рята вирвали ся з парку і бў 
шують по`ўлицях міста', вбнв'а-
ючи і пожіфаючи людий; поліг 
ція і^війско. не можз`ть дати со-
61 ради; богато людий вже 
внало же'ртвою розбішеної ди-
чинн..—-^їрочитавши такий на` 
головок, кождий читав цілу 
новийќў, яка була поміщена 
дрібним і битим друком. Н'іхто 
не кинув' газети з рук, аж доки 
не прочитав ц'ілу новинку, на 
що треб- було гіосьвятити що 
найменьше одну годину часу. 
Прочитавши кілька, початко-
вих рядків, майже кождий ска-
зав собі, що ‚ і̂инї д о р б б о т и 
не.'рійду". Матерн не піс.талн' 
дїтий до школи, бо бояли ся, 
аби з`ьвірята їх не пожерли. Що 
більше: 6qraTp міських уряД-
никгв не лрийпзло до кан'целя-
рії, бо також бояли ся: зьвірят. 
Одн'им слбвом — житє на улй-
цях Ню Іѓіорку' завмерло. А на 
редакційний стороні „Гералдй" 
.буди написані.отсї слова: Но-
вішка на'першій'сторЬнї є не-
правдива, се видумка; але прй-
пустїм, шо таке мо{ќє колись, 
стати ся, то іцо тоді буде? А 
воно може стати ся, do клїтки, 
де уміщено зьвірят, є заслабі. 
аби оперти ся силі тіла диких 
львів і тигрів. — В кілька тиж-
нїв по надрўкованю сих слів 
міська управа подбала вже про 
сильні клѓткн для зьвірят. 

Нввий закон л Ню Джерзи. 
- Для ліпшої контролі над про-
мнсловішн заводами в Ню 
Джерзи,-стейтовѓ властн вида-
ли розноряджене, що кождий; 
чоловік, без ріжницї, чи НІН 
працює на рілн, чи в фабрицї, 
чи в бюрі —' МУСИТЬ мати ро-
бітничу карту.1 Сей закон вхо-

ідить в жнте з днем Л. Червня 
' і918 року. Такі каігги видають 
міські або'стейтові бюра пра-

гиї. На такій, картї орацьода-
Гвець мас записати робітннко-
ви, як довг'о він працював або 
працює у нього І має подати 
свою оџінїю про фахові здіб-
ности, а таксиќ задля яких при: 
чик опустив пр'а'цю. Цїлию сих 
карт, має бути зменьшене. чи-
сла так-з.ваних вандрівних ро-
бітннків, які не можуть осісти 
џї однім місци через кілька 
дцїв,; алѓ-з дня на 'де`нь змїня-`j 
ють рцботу і місце побуту. 
Проект пр'о заВеденє такцх 
каро: піддали фабриканти і гу-
бернатрр апробував його ра-
зом з комісар'ом праці. К'рім то-
г'о видано розпорядженє, що 
всі працьодавцї, потребуючі 
робітників, мають вносити свої 
оферти до робітничих бюр, а 
сі, видаючи робітникам карти, 
вкажуть, хто і де потребує їх 
помочи. 

В Монт Вернон заборонено 
Герстові газети. 

Міська рада в Монт Вернон, 
Ню Порк, 7 голосами проти З 
ухвалила заборонити продажу 
і поширюване всіх нїмедіькцх 
газет в місті. Рівночасно -забо-
ponerfo про'давати дві часописи 
англійські з Ню Порќу: „Аме-
рікен" і „Джорнал", які видає 
Ві.іїям Рандольф Гсрст. Хто на-
рушить сю ухвалу, той буде ка-
раннй 6-МІСЯЧНИМ арештом або 
500 доляровою гривною, або 

Місцевости, де нема'Нїмцїв. 
В стейтї Індіяиа є лише дві 

місценостн з 5-тисячним насе-
ленєм, де нема ворожих чужнн-
цїв, а се ГортфорД'Сіти і Крав-
фордсніл. В цілім стейтї на 2,-
725,000 душ иаселеня зареп-
ст`ровано 10.84Й ворожих чу-
ЖИНПІП 

В аввіяМ у.рвІяе%яИ ватТ а 

С Ш 0 8 О Д А 

Конвенцій' Пенсильванїііської 
діоцезії протестантсько-епн-
скоп. церкви заявила ся 178 
голосаѓми протп 31 за цїлкови-
тон) і безпроцолочною нрогібі-
цією на протяг війни, внк.тю-
чаючи лише сьвято'-тайне ви-

ЯЕРЕВйСКА РЕДАКЦІЇ. 

Н. К., Дерби Конн. — Ви не 
є перші, що звертаєте ѓя до 
нас в вправі видавництва газе-
тй „іскра`'. ІЗогатб людий на-
рікає` на те, що' післа.чи до ад-
міиїстрації сеї ‚‚Іскрн" свою 
передплату, а газета до них 
не приходрть. Просите нас, аби 
ми остерегли наш нарід перед, 
несовісними людьми, котрі на-
тягають 'легковірних` людий. 
Що-ж тут поможе осторога? 

От і Ви самі післалн.на адрв-
t y „Іскри'' $1.00 і дістали За 
t i : гроші всього' три числа сеї 
газети. Чрмуж Ви не вказали 
прислати собі одно число на 
-ноказ, а. відтак 'не післали 
Приміром 25 центів, а-т- ИЇлО-
ѓо до.іяра? .Ка`жете, шо_в тій 
газѓЃ: „не бууіо'нїчбго`.цїкавх)-
ґо, тільки'насьмішки на чесних; 
провідників' У. Н. Союза і самі` 
дурцичкп". Дпвие диво,- ще 
Ви того'всього'не бачили ТО' 
дї, коли посилали ГРОШІ на'сю 
--- як Ви кажете — - ,.‚шма'ігку". 
Ваш доляр, очевидно,' пролац, 
як „пес на ярмарку'', а -се не-
хай буде для Вас наукоіе^на 
будуче. 

Департамент е$ .$у 
f ѓЙЌ 

І9 W T # JVF# 
^RSAVlNGaSTAMPS , 

іззиКо_игіігв 
VtSftffr 9TATES 
c50VERrfMEHT 

ШАДЇХЬ ХВИПОЗ№ 
ЧАЙТЕ СВОЇ ОЩАД-І 

НОСТИ 

ВУЙКОВИ СЕМОВИ 
Він потребує їх сей-

час! 
Ви будете потребу-

вати їх по війні і 
КУПУЙТЕ 

Воєнні щадничі маркиЦ 
забезпечені прави-
тельствон Злучених 

Держав. 
Вони приносять 4% провізії, 
а відсотки обчнсляеть ся шо 

чверть року. 
Можете розпочати ДВАИ-

ЦЯТЬ ПЯТЬМА ЦЕНТАМИ, 
купуючи шадничу марку Злу-

N ченнх. Де`ржав. 
Ваш почтмайстер, ваш бай-
мир, ваш Газетяр І многі ку-
псиькі агенції пояснять вам 
сю сцраву Лч найдокладнїй-
ше. ЗАЙДІТЬ ДО НИХ І ПО-

СПИТАЯТЕІ 
Се ваш обовязокі 

Се виратуе иногим житє! 
-Се виграє теперішну війну! 

Др, Еііль Айхель 
if.b—M А ЯЕ`У ТЄЯК, Ч. Т. 

гагв'ѓг'ві-г HtTeet, 
-пра.-іяо шту`ші зуГч 
котрі іі в падають', я н ила 

ґ.олю. РоГіота. оіараііТ' 
іана. піпи уиіркпвпіп. 
Го.чіші: від 10.'рано до 

(0. всі 
іаі.о 

ОТВОРЕНЄ КОЛЬОНІІ д л я 
УКРАіт#В; 

В ЕЛЬБЕРТА, повіт БАЛДВШ, АЛЯБАМА. 
де за тіні jrpo-ut побудўіте собі гарний дім з вічнії І 
` циитучан огбродом.. 

де майже и-ждого Дќія і ррцї працює ся від здороаяи 
підоаисм.. %. . - ' і . 

де нема скїгу, ѓваду, тучі, бурі, з-яаваХ дощіа. 
де зелізницею і водою к най-іпіоіін тресшч" 
де Ви яркиу і асі фермерські яродуати продасте за 

Наівасшу цімў, 
де два—три рази до року заирасте г того'с.ш.св пала, 
де жудоба цідими стадами аіяаЄ рік пас. са. 
де є церкви, школи, штеряХ-
де сади есТх дерев оаечеамх приносять Вам грубі 

.і . . . . . р ... . в"еим, ; ; -
МАЛА.'ВПЛАТА А РЕШТА ПО 7 ДОЛ. І 50 ЦЕНТІВ МІСЯЧНА. 

Памятайте, що дня 20-го мая віль`на їзда до Алабами для 
. ; ' купуючого. ^ ' 

Голосіть ся завчасу, боложалуєте, до: : 

l^HR . K U R D Y D Y K , 2 1 6 Е. 83rd S t , N e w Уог^г. City.! 

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ! ;ПОЗѓР! 
fr ІЧ^Є^ИЇІАЛА HOBICTb НА СОЄОРН1И УКРАІгП.^ 

В честь і на славу повсталої нашої української дер-
жави. вже вийшли ІСТОРИЧНІ ОБРАЗИ Ў К Р А Ї В -
СЬКИХ ВОЛОДАРІВ ТА НАЙ ВИЗНАЧ Н'І'Й ШИХ 

. . ` мужіа. . . .; . . . ,-;, - -
Тами, яавмга зеору иаісі 

і ѓа церковнім -їхт. 
t важнихѓ инших "— 

зеору иаісдаіеиіиших укреінс 
хт. сам ие вм-ев. Се.таЄдьо м 
ПОДІЙ, А се Все винімчене ч 

, ќа, волинська, аитовсьйя І Гетьмемщина. 
І КождиІ̀  Українець вичитає-з иеге ВЕЛИЧ І БУВШУ СЛАВУ РІД-
ѓ'ЯОГО НАРОДУ. Тміу ивждяД Уираіиаць. з аатріотвчмеге обееязау і з арам-

уачмом в.ЦДГ ЙааиНЕН ТАКИЙ ОБРАЗ ЃАБУТИ. Він е'евинга знаходь 
, та са в квждіИ дееіі. гаді І шве-К Вія "дотідаят., ПІЗНАЌЄ РІДНОІ ІСТОРІЇ, 
(ДЕРЖАВНОГО І НАРОДНОГО ЖИТЯ. ТаСдьЄ ездов.еке краскою иінстою; 

п# саредеці чкааа Січ, м^аяммя, яаери, ѓєрів, гетьаавсьиі іуааеи, (тлі, 
ЃІ сваче, Іксигим держаѓні: я . евкад врелсмваемі ведП історичні. 

ІОГЛНАРОДУ ПО ЦІЛІМ СЬВІТІ, І тему 
- . Заноеденя І гревіі аровіў еяся-атя ав адрес,: ` - . Т ^ в — 

JOHN Р О П Є Ч К , ЯО JEKFKKHOX 8 Г - НЛВТРОШк, ( 0 " X t 

Черев .ловрнрогіі, -`-ігсраіабйц. ім^ітшімиі 
(самі жушжнн) пр^ходнлж до ного 

приватного офісу. 
' Я в еав-іядіст від веѓж.всаЄветвд ачд)і 

ѓа Су ачти"), ивдутв Bf . м . voefc WH 

-в в }шірвГиваявд oU-д. Л дост-ві-в її 
-в, Праідів. вінірре де вгаа. І BJJ-U^ 
%ас, гровіі і -аршве. ЗО Jit ІОСЬЦШ-

, ДИІЦС МУЩИИЖ Ирв ііршЛЗміі' Др. Враіл `џт 
іівЬмта Вав. ая`а-кгте Оутв vrulviu в мовив а- ваів^ 

Дзопвіа часі, а таа-ж сж-же Іі;іе щ 

Dr. BRYAN, ЗІЗ E.wt 17th Street, 
NEW YORK ОТУ. 

о'ргмвсіа `іід' товйІ^ітжіогоГ }ї'і а'врвю д о к й і і ч й ` І добрві 
мс дав Ѓа і іяофер а АверацІ. Хто вавявті. 
ев атіаівії школі, тої ставе добрав веха-
віком І шофероа. Г.удгтр ааа адячаі во 
ас! часе. Зважте, вдо ваша швова я одаов 
8 дівша, в Аві'рвііІ. У пас а 8 машин в 
1017 р. до науки. Девиі і вечірні, аурі в. 
Мож-т.` яарчОятн 26— 35 дод ва -вадевь. 
Лросвмо вдвтв до вашого офісу 1 порадь-
те ея а пайќ. Офісѓ отаореяві і в `иділі 

Запвсувтсгь до -рвіої шкоди,.— у вас в меіавіі-врофееор Д. Лясмвяовв-. 
, ABKNA "АІ:ТО ^СИООЬ. 14Є W. ОДИ 8 U KRTf ТОМС'іГ. Т . , , 

Др, й Мн^ауфмн -
Український лікар з Одеси. 

СПЕЦІЯЛЇСТ МУЖЕСЬНИХ. жіночих І ДІТОЧИХ НЕДУГ ДР. КАУФ-
МАН звісний від яїт емерииаисьним Українцям. НвМДВЙ Українець звав, що 
ДР. КАУФМАН с добрим І старанним лікарем, вів мас майновими .лскірмч-
ні машини Х-РАЙ до бУдакя. иавсирізь медськег- АЇвв і .недуг Нервових, 
Скірних, Ревматизму. Ломаня костќі, Парадіжу. Гемороїдіе. Жцдудка, Кв-
швя. Лічить кожду Жіночу недугу еко СПЕЦІЯЛІСТ-АКУШЕР. ЗврвзаввІ 
херовв, `звтрееву нрое у муіцми і жеищин лічить своїми медицинами. Не зво-

I , лімаіте-чімш орммАіть де Д-ра Кауфмаиа. Вій єно УнраіясьвмВ дїввр рез-
w мовить ея з Вами qo уираінсьіси І сумятнмо порадщь. . ' . 54— 

Вѓ. S . М. ђ Л І Т И A3,, ІП ЌачіУіЬ SlreH, Ммт Turk, Jf. ї . 
' ( І баММ від ікркав г%. Оріяі.- ѓ ' 

Год. офісові від І), паво.до Я. всчсріім. Н ш`ділі від 9. рано до і. вп оґіідї. 
Tel. Orebard 0:',52. 

вЯ№ ПО СОПШУ д е н т и с т , 4 5 East 7 th Street , 
UH. DIUWN я-лал̂ .. Safc NfttW YORK, N. Y. 

DCIIHKI робота аікарс.ко-двнтиствчві go увірковавп nluai. Прв івтдтавв вубів 
ужвваю сиеціяльваі спо`сіб для внечуДев-, так т.о`Пїлціейт зовсім їм відчуває 66-
по. Офіс ваосмотревва у всі ваіаовііші івсір-жептя і є ваіргд-во частві. Шва Band. , 

його ОФІС ІСНУЄ ПОНАД ЗО ЛІТ. 
117 Е. 17A:Stf.iK^SS8UrNew-YoA-C%. 

Шп уже вилічив тисячі ЛЮДИЙ І бажав би 1 Вас вилїчіі-
ти, коли терпите на нирки абЬ міхур, скірпу Недугу, ече-
му, пропуклнну, гемороїди, фістулу, ревматизм, невраль-
пн), нервовість, болі ќрижий, слабостн' носа, горла і жо-
лудка, кашель, застудў. Запалене легких або вся'ку нншу 
хронічну недугу. Коли лікарі який лічив Вас ще не вилічив 
Вас, ідіть до добре звісного І давно основаного Офісу д-ра 
Ѓрея, йо іМн вилічить те, чого другі Ие могли. 

НОРАДА ДАРОМ. Џ ЛІКИ $J .00, 
За професій^ обслугу числить низькі ціџн. 

Години: від 9-ої до 8-ої; в неділі від 9-ої до 3-oL 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ' ВИЛІЧИТЕСЬ^3 т$іЎЃ`' 
JKT^K КрОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

ш Ж - 1 0ФІС оснований пемад 35 вѓѓ. Не лІчммо нічого ияшого. Ухввеме 
^Ш шњЖ найліпших способЃе лічена в сьяіті. Мв св знаємо І наші пацієнти 
^ В ^ 1 ^ ' ' знають. Гемероіди рішуче дїчмть ся без операвД І 4.ДЮ. Рев-
f L M маткзм I всі недуги кроєм І нервів, без огляду ва старі і тяииО, 
_ Г И ^^Всиорв лічить ся ара можааао, начмеиьшкх мдвтідп. 10t— 

К Ч І Р ' воАТмайге над сим'. Ні один долар еапляти, аж Ви актамА-
B b J n " у "'"єні. - Години урядові: .ід 10. дв 5. У вігтерав І субот# 
Г"Г`ЩНиявВ -̀'Л 1 0 ле 8. U неділі еід 10. до 1. . ' 

ИЙИУКЬЦЕ% ТИЕАТМЕІГГ, 1 0 5 8 ^ 1 ^ 1 . ТЩ1' "EW ТОКИ СП%і 

ammuwtM 
Г ЖЕНЦДИН, 

я к и й лїчить у-
I спішно хороби 
Р жоЛудка,с легких,-

( серца,-утробнѓі гімрді^ р-звматйзіи і Всі недуги кро%н 
1 скірні вилічить в ик нанкоротшім часі так, що не по- Л 

, тр%буете перериваѓй свовв роботи. 
Яеге офіс мас леву иашкяерім до бадани І ліченя йодуѓй. ВІВ та-

- умиває X-HAY машини яка 'в необхідна дав аіиарв. Перша віаата 
у неѓ. ва дармо тому, цдоВи лервнонати са чи моиша вилічити чи иі, 

І еозанк нееилічимоі недуги він не іересь лічити. 10В— Л 

: Doctor WASSERMAN, ЇМЃ. АЕГН STREET , 

РНІІ^ШЕІРША, РД. 
І Офісові годими Мд в..рвав де 8 Іячер. В иедіді від 10. вам. де t . _ . _ 
( І-.Я.ХІТ- св особисто, ЄН яочте- ав Btiy. Мешвте гееермги ве украіисавв. Ж 

H H M M t O t l M t f l t i O M t l H 

ЗАВДЯІІИ "ВАШІЙ Н Е Д У З І . 
; ч и НЕ С Т Р А Т И Л И є й ' Т Е Р П Е Д И В О В Т И ; 

jjcajne УврвЬ}-вж.. Представте теГд^лілкя 
.ropci a jare. ввд1"яг та скііип іорши а увтш-
Іашщџ житє. Нова Вам' жме ііМ(Л.тіТи.-ла'-ф^ 
Оу-авя ріжвпж -іаорств і вола відчуваєте, по 

(Уяв стіш вдороиа ст.ив .-огірв-ввв, стараі-
гвсь.с.евч_с авсрвутвсь до 

Dr. LEONARD LANDES 
.. Й_- В "?_^-Ч т Vl"^ WUMM ШО Важ 
ppoerf-, aOA Ватѓ авБг ortrpovrra T поясавть 
Вам о впшії шедузі.-Л^чу уже чарра М i h в 

.хоАрви ўсином асі ведутв, як: осаабаевв, еа-
т ^ в в B M B J - , , B - A J - I яшаудвіь е#шєд, д е п Л 
'.Чѓ . . . . . ї і ї - - і г а -

НвАУПі полові 1 вервові дічу ( t пожй-вві 
‚.глс-трвчваї ипзр-тіи Г„Х вучів", Мнгв а і і 
. иерсгвядав ваші ввтгр.чіа^стм.-Џс кождді И-
'ввл иоі-Ідех -і аоаратв, дд-toro, "----
доѓвгі. Нѓ відвіадав-е ав 
ходіть до ааавого всім 

. ^tt4p^f^^^W'Mi,-v 
ТеІйрЬам Оѓмиќѓ а 

. Годввв врияять: від NT; рево і 
Н втдЬєи.д Щ-рац .-у. І. fto.,,1,1.-

в вавтрв а сеічас ара. 

о,до 8. ве-вр. 


